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Adventní zastavení…
Svatý Martin nám nedávno svým příjezdem připomenul, že přichází zima, závěr 

roku, a že nastává čas, kdy si více než jindy máme uvědomovat hodnoty, nejen potře-
by. Závěr roku, prosinec a  advent je skutečně mimořádný čas a  ať chceme nebo ne, 
vnímáme ho jinak. Finišují pracovní záležitosti, do toho vstupují ty osobní, rodinné 
a sváteční a něco se v nás a kolem nás mění.

Uplynulé období bylo po pracovní stránce velmi hektické a  zřejmě zůstane až do 
posledních pracovních dnů většiny z nás. Zastupitelské orgány projednávaly záležitos-
ti rozpočtové, týkající se veřejných zakázek, dotací poskytovaných z  rozpočtu města 
a získaných ze schválených dotačních projektů, záležitostí bytových, převodů nemo-
vitostí a dalších, vyplývajících ze zřizovatelských funkcí města. Nejsilnějším tématem, 
které rezonovalo snad celým městem, a kupodivu i okolím, byla možnost obnovy ob-
jektu bývalého interhotelu Vlčina, za kterou se však skrývalo zřízení kasina a obnovení 
hazardu ve městě. Reakcí bylo mnoho, více i  méně slušných. Jednání i  rozhodování 
nebyla vůbec jednoduchá, závěrečné hlasování zastupitelů však potvrdilo stávající stav 
zákazu hazardu a bohužel i žalostný stav Vlčiny. Ale to je memento ne pro město, ale 
především pro její majitele, kteří tohoto stavu dosáhli za uplynulých jedenáct let. Ve-
řejná diskuse probíhala na oficiálních i sociálních sítích a já si na tomto místě dovolím 
citovat jednoho ze zastupitelů, který odpovídal pisatelce mimo Frenštát. „V krátkosti 
vám osvětlím naše hlasování, nehlasovalo se o opravě Vlčiny, ani o nějaké nabídce fy 
Synot. My jsme pouze hlasovali o změně vyhlášky o hazardu, zda-li ji změnit - pustit 
k nám do města hazard, nebo ne. Výsledek již znáte, rozhodli jsme se jít nastolenou 
cestou bez hazardu. Váš odkaz na hotel Tatra je sice hezký, ale je to něco jiného, než 
chce fa Synot u nás na Vlčině. Hotel Tatra funguje bez jakéhokoliv hazardu, herny, ka-
sina, či jak to chcete pojmenovat, na Vlčině se předpokládá kasino nejen s živou hrou, 
ale i s automaty… A uznejte, kvůli tomu měnit vyhlášku?! Ve městě hazard opravdu 
nechceme.“

Viditelné bylo jmenovité hlasování zastupitelů o hazardu a viditelné jsou také naše 
výsledky práce. Aktuálně pokračují a dokončují se investiční akce, sídliště Fr. Horečky, 
lávky přes Lomnou a přes Lánský potok, kluziště, venkovní bazén sauny, předaly se 
hotové žákovské šatny na ZŠ Tyršova 913, postupně se předávají kompostéry, zpra-
covává se studie regenerace dalších sídlišť, Školské čtvrti a Beskydského, venkovního 
prostředí kolem Domu kultury, Havlíčkovy ulice, schodiště u  skokanského můstku, 
připravuje se studie využití plochy proti Albertu nebo návrh podpory sportu a tělový-
chovy. Je toho skutečně dost.

Velmi potěšující je opětovné výborné umístění našeho autokempu, který se v letoš-
ním roce umístil na krásném třetím místě v hodnocení všech kempů v České republice 
a v rámci Moravskoslezského kraje dokonce na místě prvním. Velké poděkování patří 
pamětníku panu Daliboru Norskému a sestrám Hanikovým za působivá vystoupení 
u příležitosti výročí státního svátku 17. listopadu. Příjemné je zjištění, že veřejnost se 
více zapojuje do projednávání veřejných záležitostí, sleduje dění, všímá si nešvarů, 
upozorňuje a komunikuje třeba formou mobilního rozhlasu. Věřím, že ke kvalitněj-
ší informovanosti přispějí také nové webové stránky města, které budou v  prosinci 
spuštěny.

V době psaní těchto řádků ještě nevíme, jak bude vypadat nová vláda, kdo nám bude 
další čtyři roky vládnout a  spravovat náš stát. Víme jen, že jedním z  poslanců bude 
Frenštátčan Jakub Janda. My tady budeme brzy hodnotit další rok práce na radni-
ci a rozvoj našeho města. Nyní však pracujeme na sestavení rozpočtu pro příští rok, 
na plánu dalších investic a oprav, což budeme projednávat na příštím a zároveň po-
sledním zasedání zastupitelstva města v letošním roce, které se bude konat ve čtvrtek 
14.  prosince. Byla bych ráda, abychom našli co nejvíce možnou shodu, aby finance 
města byly maximálně využity ve prospěch občanů a k dalšímu rozvoji Frenštátu.

Začala jsem adventem, tak s ním své poslední povídání v  letošním roce ukončím. 
Snažme se adventem nejen procházet, ale také, aby advent procházel námi. Adventní 
čas má své osobité kouzlo a skýtá dost možností radovat se a těšit se na Vánoce o ně-
kolik týdnů déle. Pojďme si ho proto užít. Můžeme se potkat při rozsvěcení našeho vá-
nočního stromu, při vystoupení dětí, společném zpívání koled nebo u dobrého punče. 
Zváni jste na předání ceny sv. Martina do muzea, na festival Souznění do domu kultu-
ry, který bude tím pravým místem pro načerpání vánoční nálady stejně jako tradiční 
vánoční výstava zahrádkářů.

Přeji Vám všem pohodový advent a spokojené nejkrásnější svátky roku, Vánoce.

Těším se na setkávání v příštím roce.

starostka Zdeňka Leščišinová
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Starosti starostky… Živý Betlém
v Trojanovicích pod Javorníkem 

Na budoucím kluzišti probíhají
stavební práce 

Ve středu 20.  prosince bude od 16 ho-
din ve stáji Bonanza v  Trojanovicích pod 
Javorníkem živý Betlém. „Jako každý rok 
bude pro všechny lidi dobré vůle připraven 
vánoční svařák a pro děti a řidiče čaj.

Odnést si můžete štěstíčko na smrkové 
větvičce a  stejně jako vloni budeme rozdávat 

Betlémské světlo, které přivezou skauti z eku-
menické bohoslužby ve Vídni. Kdo bude mít 
zájem, nechť si vezme svíčku a  lucerničku. 
Vstupné je jako vždy dobrovolné, pokud máte 
čas a chuť vánočně se naladit, přijďte k nám,“ 
zve do stáje Bonanza Zuzana Školeková.

-red-

Na budoucím kluzišti probíhá čilý sta-
vební ruch. 

„Na konci prosince by mělo dojít k  po-
stupnému zprovozňování zamrazování 
a  tvorbě ledové plochy,“ uvedl Jiří Berger 
z  odboru investic a  rozvoje MěÚ. Součás-
tí první etapy stavby Obnovy bruslení ve 
sportovním areálu Pod Horečkami je nejen 
vybudování nové trafostanice s  přípojkou 

vysokého napětí, pořízení nové technologie 
chlazení a  technologických rozvodů, ale 
i vybavení kluziště mantinely a střídačkami, 
osvětlení areálu, částečná oprava stávající 
provozní budovy, vybudování pokladny 
u vstupu a parkoviště pro návštěvníky. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Vánoční hra v kombinaci se zasněženým okolím připravuje pro diváky každoročně působivý zážitek
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Součástí stavby bude nová technologie chlazení, nové technologické rozvody, parkoviště, zpevněné 
plochy a osvětlení kolem ledové plochy, k tomu nejnutnější provozní zázemí pro návštěvníky 
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Prezidentské volby 2018
První kolo prezidentských voleb se uskuteční 12. a 13. ledna 2018. Pokud ani jeden 

z kandidátů nezíská nadpoloviční počet hlasů, uskuteční se za další dva týdny 26. a 27. ledna 
druhé kolo volby. Veškeré informace mohou občané získat na web. stránkách města. 

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 

14. prosince 2017 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.                                 Vedení města
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Rozsvícení stromu, začátek prosince 
vás svátečně naladí

Oprava mostu přes Lánský potok 
bude delší, než se předpokládalo

Spolu s přicházejícím adventem nastává čas vánočních stromů a trhů. Děti se mohou 
1. prosince v 17 hodin pobavit s čerty na frenštátském náměstí u rozsvíceného stromu. 

-red-

Nový kalendář si občané mohou
vyzvednout v Informačním centru

Zastupitelé řekli NE hazardu
ve městě

Revoluční změna v ohlašování 
přepravy podnikatelských odpadů

Dotační programy na rok 2018
jsou schváleny 

Také letos dostanou stolní kalendář 
občané města jako dárek. Téma nového 
kalendáře 2018 jsou největší investiční 
akce města.

„Stejně jako v předchozích letech bude 
kalendář opět upozorňovat na kulturní, 
sportovní a společenské akce, dny otevře-
ných dveří a aktivity města, připomene 

data zápisů do mateřských a základních 
škol, termíny splatnosti místních poplatků. 
Kalendář vznikl ve spolupráci s fotografem 
Janem Novotným,“ uvedla Dagmar Sazov-
ská, pracovnice odboru vnějších vztahů. Ta 
upřesnila, že kalendář bude zdarma k dostá-
ní v Informačním centru města.

-red-

Stávající oprava mostu přes Lánský po-
tok a s ním spojené uzavření komunikace 
spojující centrum města s  místní částí 
Kopaná se vzhledem nepříznivým vlivům 
počasí nepodaří ukončit dle původního 
předpokladu do konce listopadu tohoto 
roku. Stavební práce na tělese mostu tak 
budou probíhat ještě v  prosinci, s  termí-
nem obnovení dopravy 18. 12. 2017.

Zároveň zůstávají stále mimo provoz obě 
autobusové zastávky Frenštát pod Radhoš-
těm, „U Tírny” a Frenštát pod Radhoštěm, 

rozc. Helštýn. „Od 18.  12.  2017 již budou 
moci motoristé i pěší most využívat, přesto 
však budou ještě pokračovat dokončovací 
práce na úpravě koryta potoka v okolí mos-
tu,” uvedl Jan Janotka z  odboru investic 
a rozvoje MěÚ.

Jedná se o rozsáhlou rekonstrukci, kdy 
dochází k  úplnému odstranění původního 
tělesa mostu a výstavbě nového. Stavbu pro-
vádí firma STAVBY A STATIKA spol. s r. o. 
z Třince.

 Iva Vašendová, tisková mluvčí

Již podruhé se frenštátští zastupitelé ve 
čtvrtek 9.  listopadu 2017 věnovali otázce 
možného znovu povolení hazardu na úze-
mí města. Po obsáhlé diskuzi řekli NE, 
hazard na území Frenštátu pod Radhoš-
těm většinově nechtějí. 

Vyhláška OZV-2012-02 o stanovení míst 
a  času, ve kterém mohou být provozovány 
sázkové hry pomocí technických zařízení, 
zůstává i nadále v platnosti. V úvodu jednání 
k  tomuto bodu byli zastupitelé i  přítomná 
veřejnost seznámeni s  výsledkem jednání 
rady města s  žadatelem o  změnu vyhlášky 
společností SYNOT TIP, a.s. a  částečně 
upravenými podmínkami žadatelem předlo-
žené smlouvy o spolupráci v oblasti zajištění 

veřejného pořádku a  prevence kriminality 
při provozování hazardních her na území 
města. „Stále platí, že zejména sankční pod-
mínky by pro město v  případě nedodržení 
navržených smluvních podmínek byly vel-
kým rizikem,“ uvedla Zdeňka Leščišinová, 
starostka města. Následně se zastupitelé 
individuálně vyjadřovali k  podmínkám ha-
zardu na území našeho města. Současně 
byli zastupitelé seznámeni také s  žádostí 
společnosti ENDL+ K, a.s. o vydání povole-
ní provozování kasina ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm, která bude dále postoupena v rámci 
přenesené působnosti.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Od 1. 1. 2018 bude ohlašování evidence 
přepravy nebezpečných odpadů prováděno 
výhradně elektronicky prostřednictvím In-
tegrovaného systému plnění ohlašovacích 
povinností  – ISPOP (www.ispop.cz), resp. 
přes jeho subsystém SEPNO  – Systém 
evidence přepravy nebezpečných odpadů. 
Systém elektronického ohlašování přepra-
vy nebezpečných odpadů na území ČR je 
zakotven v zákoně č. 185/2001 Sb., o odpa-
dech a  o  změně některých dalších zákonů, 
v platném znění. Evidenci musí vést subjekt 
zúčastněný na přepravě (odesilatel, doprav-

ce, příjemce). Pro ohlášení do SEPNO je 
nutné, aby byl subjekt registrován v ISPOP, 
registraci lze provádět již nyní. Pro přihláše-
ní do SEPNO budou platné přístupové úda-
je pro ISPOP. Bližší informace o elektronic-
ké evidenci přepravy nebezpečných odpadů 
budou postupně uveřejňovány na portále 
SEPNO (předpokládaný termín spuštění 
portálu je prosinec 2017).

Andrea Pařenicová,
odbor životního prostředí

Zastupitelstvo města schválilo 9.  lis-
topadu  2017 dotační programy pro rok 
2018. Případní zájemci o  dotace z  roz-
počtu města mohou své žádosti směřovat 
do čtyř programů. Podpora sportu, Pod-
pora kultury a cestovního ruchu, Podpo-
ra zájmové a vzdělávací činnosti, ochrany 
životního prostředí a  Podpora prevence 
kriminality a protidrogové prevence. 

Předpokládaný objem finančních pro-
středků vyčleněných pro tyto čtyři progra-
my je 2,9 milionu korun.

Žádosti o  dotace v  rámci vyhlášených 
programů budou v  prvním kole přijímá-
ny v  termínu do 31.  1.  2018, ve druhém 
pak do 31.  5.  2018. Veškeré dokumenty 
týkající se poskytování dotací z  rozpočtu 
města počínaje vyhlášenými dotačními 

programy, pravidly, formuláři pro žádosti 
o dotace a vypořádání dotace včetně vzorů 
veřejnoprávních smluv naleznou žadatelé 
na webových stránkách města. Žádosti pro 
programové dotace na rok 2018 je možné 
podávat po 15.  12.  2017. Žadatelé o  indi-
viduální dotace pro poskytování veřejné 
finanční podpory pro sociální a  zdravotní 
služby si mohou podat žádost již nyní, nej-
později však do 31.  1.  2018 pro první ter-
mín. Zájemci o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu města se mohou telefonicky, písemně či 
osobně obracet na odbor vnějších vztahů, 
Ludmilu Žárskou se všemi dotazy k upřes-
nění podmínek jednotlivých dotačních pro-
gramů, k vyplňování formulářů, atd.

Iva Vašendová, tisková mluvčí 

Parkovací karty zůstávají v platnosti
Do 31. 12. 2018 se prodlužuje platnost stávajících parkovacích karet s místem parko-

vání na ulicích Podkopčí, Markova, Dolní, Rožnovská, Fr. Palackého, Mariánská a Fr. 
Horečky - Záhuní.  Karty zůstávají automaticky v platnosti, bez nutnosti jejich výměny.  
Od 1. 12. 2017 se ve věci parkovacích karet obracejte na služebnu Městské policie, paní 
Helenu Nedvědovou, tel.: + 420 556 830 723, +420 601 552 732. 

� -red-

Tesco Expres Frenštát v Kyčeře končí
Už jen do 14. ledna 2018 budou moci Frenštátčané nakupovat v Tesco Expres Fren-

štát, které sídlí v obchodním centru Kyčera. Důvod? „Obchod již nebyl oblíbenou volbou 
našich zákazníků,“ napsal výkonný ředitel TESCO STORES ČR, a.s. Martin Kuruc. Spo-
lečnost obchod uzavře 15. ledna 2018.� -red-
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Koledy opět spojí Česko. 
Zazpívat si přijďte na náměstí

Frenštát má po letech opět zástupce
v Parlamentu

SmVaK Ostrava má bezplatnou linku 
pro zákazníky

Náměstí, kaple, domovy pro seniory, všude tam zazní ve středu 13. prosince úderem 18. ho-
diny vánoční písně. Tisíce lidí si zanotují šest známých českých koled. Na frenštátském náměs-
tí začne program už od 16.15 hodin, kdy vystoupí sbory frenštátských škol a Valašský vojvoda 
z Kozlovic. V 18 hodin zazní náměstím nejznámější koledy v podání všech zúčastněných.  
� -red-

Po několika letech má Frenštát opět zástupce v Parlamentu České republi-
ky. Jakub Janda kandidoval za ODS na čtvrtém místě kandidátky. Díky 2 265 
preferenčních hlasů se však posunul na místo druhé a zařadil se mezi dva 
poslance zvolené za Severomoravský kraj. Inu skokan. Zeptali jsme se jej, na 
co se chce při své práci poslance zaměřit a jak může městu prospět. 

Od října změnily Severomoravské vodovody a kanalizace (SmVaK) čísla zákaznické i po-
ruchové linky. Místo takzvaných bílých linek mohou zákazníci volat na bezplatné zelené linky. 
Zákaznická linka společnosti SmVaK Ostrava má číslo 800 292 400 a je k dispozici v  pra-
covních dnech od 7.30 do 18 hodin. Poruchová linka, která je přístupná non stop, má číslo 
800 292 300 a je bezplatná.  � -red-

Charita hledá koledníky
Frenštátská Charita hledá tříkrálové koledníky, kteří se chtějí 
zapojit do Tříkrálové sbírky 2018. „Zveme všechny lidi, které 
baví pomáhat druhým, aby nám přišli pomoci s  Tříkrálovou 
sbírkou. Abychom mohli tříkrálové požehnání předat do co 
největšího počtu domácností. Zapojit se mohou děti i dospělí, 
vnoučata i prarodiče. Vedoucí skupinek musí být starší 15 let,” 
říká Anna Čechová, vedoucí frenštátské Charity.

Charita přijme zdravotní sestru
Na hlavní pracovní poměr v terénní ošetřovatelské službě Charity Frenštát pod Radhoš-
těm přijmeme  ZDRAVOTNÍ SESTRU. Prac. poměr od: ihned. Speciální požadavky: ři-
dičský průkaz (praxe v řízení motorového vozidla), počítačové dovednosti, komunikativ-
ní, min. 2 roky praxe u lůžka, středoškolské vzdělání. Více informací: Lenka Tabachová, 

ředitelka (lenka.tabachova@frenstat.charita.cz, www.frenstat.charita.cz)
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Kousek Frenštátu na fotografii Petra Šiguta jsem si do své kanceláře v Poslanecké sněmovně vzal 
s sebou 
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Ve Frenštátě bude Jezulátko v živém 
betlémě

Živé betlémy začínají osvětlovat před-
vánoční čas. Také na frenštátském ná-
městí se 21.  prosince rozzáří betlémská 
hvězda. V 16 hodin se před radnicí objeví 
svatá rodina a děti z divadelního souboru 
Zvonek z CVČ Astra, kteří spolu se zvířát-
ky zahrají vánoční příběh Živý Betlém, 
aneb Kam zabloudili pastýři.

„Malí i  velcí, udělejte dobrý skutek, na-
pište ho bez podpisu na namalovaném, 
vystřiženém srdci a  přineste Ježíškovi jako 
dárek do jesliček. Přineste také lucerničky se 
svíčkami, ať vám můžeme předat betlémské 
světlo a rozzářit všechna srdce láskou kolem 
jesliček,“ říká Jiří Hauser.
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Asi zbytečná otázka, ale: Jaké 
budou vaše poslanecké priority, ve 
kterém výboru sněmovny byste chtěl 
pracovat?

Dvacet tři let jsem byl ve sportovní 
reprezentaci České republiky, takže 
sport mi už nikdo neodpáře, proto i ve 
sněmovně bude sport jedna z  mých 
hlavních priorit, resp. vytvoření zá-
kona o  sportu, ten naše republika už 
opravdu nutně potřebuje, abychom 
se zařadili po bok západních zemí, 
které sport a  vůbec celé pojetí těles-
né kultury řeší koncepčně. Proto teď 
v  kuloárech usiluji o  to, abych se stal 
členem podvýboru pro mládež a sport. 
Chci však pomoci i Frenštátu a celému 
našemu regionu. Tady vidím největší 
příležitost ve Výboru pro regionální 
politiku a  veřejnou správu, který řeší 
třeba i  rozpočtové určení daní obcím 
a krajům. Osobně bych rád do výboru 
přinesl téma digitalizace a  elektroni-
zace státní správy.

Již jste oznámil konec sportovní 
kariéry. Neblesklo vám ale někdy 
hlavou vzdát se raději poslaneckého 
mandátu?

Ani vteřinu. Před volbami jsem řekl, 
že pokud se stanu poslancem, ve spor-
tu končím. Dlouhodobě nejde kumu-
lovat funkce a  mít dvě nebo dokonce 
tři práce. To pak člověk neví, čemu se 
má věnovat. Rád bych se práci ve sně-
movně věnoval naplno, abych za čtyři 
roky odtud odešel se vztyčenou hla-
vou, že za mnou něco zůstalo a  mohl 
přijet do Frenštátu, aniž by mi někdo 
vynadal.

Přemýšlel jste již, kde si zřídíte 
svou poslaneckou kancelář? Zůsta-
nete věrný našemu městu anebo se 
přiblížíte blíže politickému dění?

Ano, dívám se po pronájmech a měl 
jsem dokonce už dvě prohlídky. Vůbec 
nepřipadá v  úvahu, že bych ve Fren-
štátě poslaneckou kancelář neměl. 
Rozhodně mě Frenštátčané neuvidí 
jednou za rok na obecním bále. Až 
bude kancelář oficiální, určitě dám 
vědět.

Děkuji za rozhovor,

Petr Poštulka
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Titul junior inovátor kraje patří sourozencům Hanusovým, studentům Gymnázia a SPŠEI
Agentura pro regionální rozvoj MSK 

vyhlásila již popáté soutěž Inovační firma 
Moravskoslezského kraje 2017. Ve třech 
kategoriích se utkaly základní školy, střed-
ní školy a  malé a  střední firmy. V  kategorii 
středních škol se soutěže zúčastnilo celkem 
13 týmů z  devíti škol našeho kraje. V  nád-
herně vyzdobeném sále Kompresorovny 
dolu Hlubina, kde se slavnostní vyhlášení 
vítězů konalo, nás čekalo velmi milé překva-
pení v  podobě vítězství týmu naší školy ve 
složení Michal Hanus a Martina Hanusová, 

Využili staré tiskárny a kopírky pro 
podporu technického vzdělávání na ško-
lách. S Michalem a Martinou jsem si poví-
dala o tom, v čem je jejich práce zajímavá 
a jak ji mohou využít školy nebo zájmové 
kroužky. 

Martina: Staré tiskárny nebo kopír-
ky většinou končí v křemíkovém nebi (tj. 
nejčastěji na skládce někde v Africe nebo 
Asii, protože se je ekonomicky nevyplatí 
skutečně recyklovat do modernějších typů 
elektroniky) kvůli banálním závadám typu 
zaschlý toner nebo ulomená plastová páčka 
podavače papíru. Přitom obsahují poměrně 
drahé součástky využitelné pro praktickou 
výuku základů robotiky – výkonné motory 
s převodovkami, optické enkodéry umožňu-
jící přesné polohování, optické závory, elek-
tromagnety, napájecí zdroje, tlačítka, LED 
indikátory nebo kompletní displeje, kovové 
a plastové nosné díly apod. Už samotné roz-
dělávání takové staré tiskárny a pochopení 
její mechanické a elektronické konstrukce je 
velice zajímavé a poučné. 

Michal: Chtěli jsme v té práci ukázat, že 
není nutné pro začátek studia robotiky, ať 
už doma, ve škole nebo v zájmových krouž-
cích, pořizovat drahé robotické stavebnice 
za desítky tisíc korun, ale že jde stejného 
nebo i lepšího výsledku dosáhnout s použi-
tím součástek ze starých tiskáren, které by 

se jinak bez užitku vyhodily, s přikoupením 
pár řídících modulů (např. Arduino nebo 
Raspberry Pi) a senzorů řádově za stovky 
korun. Na našich webových stránkách 
www.hahaharobotics.tk je uvedeno několik 
příkladů na sestavení takových výrobků s 
použitím součástek demontovaných sta-
rých tiskáren – CNC konverze mikrofrézky, 
multifunkční mísicí zařízení, soutěžní robo-
ti různých typů, zbytek je jenom na fantazii 
konstruktéra.  

Zaujal vás některý projekt, který byl 
na soutěži prezentován?

Martina: Na slavnostním vyhlášení bo-
hužel nebyl čas na prezentaci soutěžních 
projektů, tak Michala nejvíce zaujalo před-
stavení slečny tančící na zavěšené stuze. 

Michal: … pochopitelně čistě z hledis-
ka studia kinematiky pohybu rotačního 
tělesa...

Připravujete již dnes něco na příští 
rok? 

Martina: Něco menšího už se rýsuje, ale 
nechtěli bychom příliš inspirovat konku-
renční týmy, tak si to necháme až na červno-
vou přihlášku.

Děkuji vám oběma za rozhovor a přeji 
hodně úspěchů

Romana Stejskalová

kteří zvítězili se svou prací Inovativní řeše-
ní recyklace starých tiskáren a  kopírek pro 
podporu technického vzdělávání na školách 
a v zájmových kroužcích. Michal s Martinou 
byli vyhlášeni Juniory Inovátory roku 2017. 
Z  rukou hejtmana kraje Ivo Vondráka pře-
vzali ocenění a my jim k tomu blahopřejeme 
a  děkujeme za vzornou reprezentaci školy 
i města.

Milena Vaverková,
ředitelka Gymnázia a SPŠEI

Restaurátoři opraví památník doktora Jandy

Dílo sochaře Jana Knebla za bez-
mála půl milionu korun opraví re-
staurátor Tomáš Skalík. Nebude to 
mít lehké. Hodně částí je poškozeno 
a  některé chybí úplně, například ba-
lustráda a  kovové části. „Začneme 
čištěním a budeme pokračovat podle 
toho, co nám dovolí počasí,“ popsal 
Skalík s tím, že na venkovní práce po-
třebují teploty alespoň pět stupňů nad 
bodem mrazu. Památník je ze dvou 
druhů pískovce - hořického a zelené-
ho těšínského. „Chybějící těšínský už 
nevrátíme, nové části uděláme z kva-
litnějšího božanovského pískovce, 
aby déle vydržel,“ nastínil Skalík. 

Lékař a  kronikář Josef Janda 
(1811–1876) patřil v  polovině 19. 
století k  nejváženějším frenštátským 
občanům, kteří výrazně ovlivňovali 
městský veřejný život. Zasloužil se 

například o  vznik prvního frenštát-
ského špitálu. V  roce 1865 založil 
městskou pamětní knihu, kam do 
roku 1875 zaznamenával důležité 

události. Současně byl předsedou 
prestižního Střeleckého spolku. Fren-
štátský Okrašlovací spolek pak v roce 
1933 odhalil Jandův památník. Po 

někdejším frenštátském dobrodinci 
je také pojmenována ulice Jandovo 
stromořadí.

Petr Poštulka

Památník Josefa Jandy, který je umístěn v Jandově stromořadí, je již značně zchátralý. Před sedmi lety jej navíc zdevastovali vandalové. Již v pro-
sinci by však měly začít opravy, které mu vrátí původní podobu z roku 1933, kdy byl Okrašlovacím spolkem postaven.

Zastupitelstvo města Frenštát pod Rad-
hoštěm schválilo prezentaci protidrogového 
vlaku Revolution train za podmínky schválení 
rozpočtu města na rok 2018. Jde o  speciálně 
upravenou a  vybavenou stříbrnou vlakovou 
soupravu, v  jejímž interiéru návštěvníci pro-
jdou 5D projekcí, která ukazuje hrozby zá-
vislostí a vede k zamyšlení o hodnotě lidského 
zdraví.

Vlak se již v  minulosti objevil na více než 
padesáti nádražích. Do Frenštátu přijede 
pravděpodobně v jarních měsících 2018. Děti 
si budou moci projít čtyřmi kinosály a osmi in-

teraktivními místnostmi. Součástí soupravy je 
i tunel, který simuluje pocit opilosti. Účastníci 
prohlídky mohou nahlédnout také do vězení. 
Organizátoři se snaží ukázat, kolik lidí může 
ovlivnit například autonehoda v opilosti nebo 
pod vlivem drog. Návrh na pobyt protidrogo-
vého vlaku v  našem městě předložila komise 
prevence kriminality a  o  možnost účasti na 
prohlídkách vlaku projevili zájem nejen místní 
základní školy, ale také školy v Lichnově a Ve-
řovicích, kde probíhá výuka na druhém stupni 
základních škol.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Do Frenštátu přijede protidrogový vlak

Takto vypadal památník při slavnostním otevření Takto po řádění vandalů
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Smyslem projektu je upozornit poutavou formou na to, jaké může mít pro mladého člověka 
následky drogová závislost
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Michal a Martina Hanusovi získali inovačního Oskara
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Ta je od poloviny října letošního roku 
instalována na ulici Dr. Parmy 254 z  boč-
ní strany u  Domu kultury, kde frenštátská 
knihovna sídlí. Speciálně vyrobená biblio-
schránka slouží k  vrácení knih a  časopisů 
24 hodin denně. Je vyrobená tak, aby při 
vkládání knih nedocházelo k jejich poškoze-
ní. A  jak biblioschránka funguje? „Čtenáři 
mohou vracet jednu i více knih či časopisů. 
Vždy je však do schránky musí vkládat po 
jedné a hřbetem knihy napřed. Všechny tyto 
informace naleznou přímo na schránce. Do 
schránky se však nesmí vracet společenské 
hry a  CD, u  kterých by mohlo dojít k  po-
škození,“ uvedla Edita Golová, vedoucí 
Městské knihovny. Nejpozději následující 
pracovní den knihovnice knihy ze schrán-
ky vyzvednou a  odečtou je danému čtenáři 
z  jeho čtenářského konta. „Vrácení knih si 
každý čtenář může ověřit na svém čtenář-
ském kontě,“ doplnila vedoucí. Důležitou 
informací pro čtenáře však je, že případný 
dluh vzniklý pozdním vrácením knihy zů-
stává do jeho uhrazení beze změny a čtenář 
je povinen jej uhradit při nejbližší návštěvě 
knihovny.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

„Je to uznání mé práce, která se snaží zpodobnit Valašsko v jeho krajinné kráse. Snažím se 
ve svých obrazech zachytit úsilí lidí, kteří vytvářejí podobu tohoto kraje. Rád maluji poslední 
zbytky „dřevěného života“ s jeho starousedlíky, hospodáři ještě s kravkou a několika ovcemi. 
Dnes v roce 2017 je jejich počet minimální. Pro mne je největším oceněním, když je můj 
obraz zavěšený na stěně u někoho, komu udělá radost,“ uvedl Miloš Šimurda.

-red-

Podle místostarosty Rožnova Jana Kučery obohatil Miloš Šimurda svou prací region. 
„Je výrazným morálním vzorem. Smekám před jeho činorodostí a životní vitalitou.“

Knihu můžete 
vrátit i o půlnoci

Miloš Šimurda získal další ocenění

Pěvecké sdružení Kopřivnice zve
na vánoční koncert

Také se vám někdy stalo, že jste vyráželi 
na dovolenou a dělali jste si starosti, zda 
vás po návratu nepřekvapí upomínka na 
vypůjčenou knihu? Jestliže ano, můžete 
si oddechnout. Městská knihovna Fren-
štát pod Radhoštěm přichází s  novou 
službou. Pokud nestihnete vrátit vypůj-
čenou knihu v  době provozních hodin, 
můžete nově využít biblioschránku.

Poprvé v historii se v Rožnově pod Radhoštěm udělovaly ceny města. Zastupitelé je 
věnovali malíři Miloši Šimurdovi a spisovateli, novináři Richardu Sobotkovi. S panem 
Šimurdou jsem si povídala o tom, co pro něj toto ocenění znamená.

Láska, rodina a pohoda, to jsou základní ingredience na ty nekrásnější Vánoce. Vědí to 
také členové Pěveckého sdružení Kopřivnice, kteří chtějí přispět svým vánočním koncertem 
ke kouzelné atmosféře těchto zimních svátků. Tradiční koncert vánočních písní, který pořádá 
Matice radhošťská, se uskuteční ve čtvrtek 28. prosince 2017 v 16.00 hodin v kostele sv. Jana 
Křtitele ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vstupné je dobrovolné. �

� -ave-

Krátce z knihovny

Prodejní výstava ROMANA ROSA • Kdy:  
1. listopadu - 31. prosince 2017 • Kde: Městská 
knihovna, studovna • Čas: během provozní doby 
knihovny • Vstupné: zdarma

Promítání NA SEVER OD SLUNCE (Norsko, 
46 min.). Inge a Jørn nejsou běžní surfaři. Spo-
jení s vodou a přírodou se rozhodli prožít si až 
na dřeň. Na devět měsíců se usadili na opuštěné 
pláži ostrova u břehů Norska daleko za polárním 
kruhem, kde našli nejen perfektní vlny, ale také 
spousty naplavených odpadků. Na pláži chtějí 
zůstat, dokud neposbírají alespoň tunu toho, 
co sem dennodenně přináší moře ze vzdálených 
míst. Svůj životní styl odpovědných surfařů do-
tahují k dokonalosti i tím, že se živí levným pro-
šlým jídlem a jejich dodávka jezdí na přepálený 
olej. Fantastické záběry přírody, dobrodružného 
surfování za polární noci i „běžného“ pobývá-
ní na pláži spojuje čirá radost ze života mimo 
civilizaci. Hrdinové filmu si však zároveň musí 
zajistit základní podmínky k přežití. (I. Wegge, 
J. Nyseth Ranum, 2012) • Kdy: 4. prosince 
2017 • Kde: Městská knihovna, odd. pro děti  
• Čas: 17.00 hod. • Vstupné: zdarma

Klub Sovičky (Vánoční pohádky). Přátelské 
posezení v knihovně spojené s vyprávěním po-
hádek. • Kdy: 14. prosince 2017 • Kde: Měst-
ská knihovna, oddělení pro děti • Čas: 9.00 
- 10.00 hod. • Určeno: děti do 4 let v doprovodu 
s dospělou osobou (starší sourozenec vítán)  
• Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků. Výměna zkušeností 
s domácím vzděláváním. • Kdy: 22. prosince 
2017 Kde: Městská knihovna, oddělení pro děti 
• Čas: 10.00 - 12.00 hod. • Určeno: především 
rodičům, jejichž děti se vyučují v domácím pro-
středí • Vstupné: zdarma

Edita Golová, vedoucí knihovny

Novinky frenštátské městské knihovny

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny

Soutěžní otázka 
pro měsíc prosinec

Po kolikáté se letos uskuteční Swin-
gové Vánoce?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního čís-
la, zasílejte do 15. prosince 2017 na adre-
su: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz.

Z  došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu.

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla zpravodaje:

Vánoční výstava zahrádkářů Advent-
ní čas se uskuteční v  DK od 24. 11 - 
27. 11. 2017.

Výherce: Zdeněk Přívětivý, Frenštát 
pod Radhoštěm
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Vánoční přání
Čtenářům Frenštátského 

zpravodaje přeje redakce hezké 
Vánoce, prožité v klidu a pohodě, 

se samými dobrými zprávami. 
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Koleda bude
u cimbálu

Valašský soubor písní a tanců Radhošť 
z Trojanovic zve všechny na předvánoční 
besedu u cimbálu nazvanou Koleda je ve 
Vánoce v neděli 10. 12. 2017 v 15.00 hod 
v hotelu Beskyd v Trojanovicích. V progra-
mu vystoupí soubor Radhošť a děti z mateř-
ských škol. Přijďte si poslechnout a společně 
zazpívat známé i méně známé vánoční kole-
dy. Vstupné dobrovolné. 

-red-

Abonentní koncerty vstupují 
do šesté sezóny, ta přinese více zpěvu

Pozvánky
na advetní akce

1. 12. 	� Rozsvěcování vánočního 

stromu - náměstí 

1. 12. 	� Vánoční dílna v CVČ Astra 

-  výroba adventních věnců

2. 12. 	 Mikulášský koncert Nyklband 	

	 kino

2. 12. 	� Pekelný mlýn -  největší 

čertovská show v Beskydech na 

Liščím mlýnu

3. 12.  	� Abonentní koncert Štefan 

Margita - Velký sál Domu 

kultury

7. 12. 	� Advent v duchu šansonu - 

Muzeum Frenštát

10. 12. 	� Pohádkové čtení čarodějky 

Bereniky

	 Výstavní síň Albína Poláška

	 15.30 hodin

13. 12. 	� Česko zpívá koledy -  náměstí

14. 12. 	� Klub Sovičky - Vánoční 

pohádky -  Městská knihovna

14. 12. 	� Vánoční koncert SPS 

GARRENDO -  aula Gymnázia 

17. 12. 	 Souznění -  Velký sál DK

19. 12. 	� Vánoční koncert ZUŠ -  kino 

do 20.12. 	� Vánoční variace - výstava, DK

1.- 20.12. 	� Půjdem spolu do Betléma 

interaktivní program pro žáky 

MŠ a ZŠ – Muzeum 

20. 12. 	� Kráska a zvíře 

- filmové představení pro školy 

8.30 a 10.50 hodin

21. 12. 	� Kráska a zvíře  

- filmové představení pro školy 

8.30 a 10.50 hodin

Na festivalu Souznění vystoupí Markéta Konvičková s kapelou
Festival Souznění, který se koná ve dnech od 14. do 17. prosince 2017 

v Ostravě, Frýdku-Místku, Kozlovicích a Kunčicích pod Ondřejníkem, 
vyvrcholí galakoncertem ve Frenštátě p. R. 

Festival otevře ve čtvrtek 14.  prosince 
slavnostní koncert v kostele sv. Jana a Pavla 
ve Frýdku-Místku. V  pátek 15.  prosince se 
festivalové dění přesune do Kunčic pod On-
dřejníkem, do sálu restaurace Huťařství, kde 
od 18 hodin vystoupí Komorní sbor Nykl-
band, dále Jitka Šuranská Trio a cimbálová 
muzika Konopjan. Součástí Souznění je ob-
líbený sobotní Vánoční jarmark v  Kozlovi-
cích. A v neděli festival vyvrcholí slavnostní 
mší svatou v Ostravě-Mariánských Horách. 
Poté se festivalové dění přesune do Domu 
kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. Pro 
diváky je zde připravena ukázka výroby ple-
teného a  háčkovaného oblečení, přehlídka 
řezby dřeva, betlémů, fujar a píšťalek a mno-
ho dalšího. Napřiklad navštívit foto koutek 
Davida Šrubaře nebo prohlédnout si výsta-
vu Kdo postavil Libušín, věnovanou 130. 
výročí založení Pohorské jednoty Radhošť.

Městské kulturní středisko ve Fren-
štátě pod Radhoštěm spolu s  uměleckou 
agenturou GLOBART s.r.o. a  dalšími 
partnery představují program už šesté 
koncertní sezóny, kterou v  posledním 
roce navštívilo více než 300 abonentních 
předplatitelů.

Nové prostory frenštátského Domu 
kultury nabídly nejen divákům, ale také 
interpretům vynikající akustiku, která ještě 
více umocnila všechny hudební zážitky. Na 
novou už šestou sezónu je pro diváky připra-
veno pět koncertů spolu s  dalšími bonusy, 
které přináší abonentní předplatné.

V  lednu se frenštátskému publiku před-
staví slovenská vokální skupina Fragile, 
kterou tvoří osobnosti slovenské kulturní 
scény. Fragile se věnují interpretaci známých 
světových rock - pop - hitů v  působivých 
a  velmi zajímavých originálních a  cappella 
aranžmá - bez hudebních nástrojů. Janá-
ček Ensemble, komorní sdružení hráčů 
na dechové nástroje vedené Vítem Spilkou, 
zahraje ve velkém sále frenštátského Domu 
kultury už v březnu. V květnu je připraveno 
malé rendez-vous s jednou z nejlepších čes-
kých šansoniérek Radkou Fišarovou, která 
vystoupí spolu se svou kapelou. Beladona 
Quartet, skvělá formace čtyř mladých dam, 
prezentující rafinovaná aranžmá známých 

hudebních děl, k nám zavítá v září. V rámci 
závěrečného koncertu vystoupí v prosinci na 
jednom pódiu více než padesát účinkujících. 
Česká mše vánoční „Hej mistře” v podání 
sólistů opery Národního divadla v  Brně, 
brněnského filharmonického sboru Beseda 
brněnská a  orchestru katedrály sv. Petra 
a Pavla v čele s dirigentem Petrem Kolařem 
slibuje opravdu nezapomenutelný zážitek.

Nová abonentní místa budou od 
5.  12.  2017 v  prodeji ve frenštátském Turi-
stickém informačním centru. Abonentka na 
koncertní sezónu 2018 tak může být krás-
ným vánočním dárkem, který si obdarovaný 
může užívat po celý rok. To, že si našich abo-
nentů vážíme, dokazují bonusy, které jsou 
pro ně v  rámci předplatného připraveny. 
K oblíbeným patří sklenička italského vína, 
losování o  večeři v  hotelu a  ve spolupráci 
s našimi partnery opět také výhra v podobě 
zážitkového poukazu pro dvě osoby, zapůj-
čení osobního automobilu s  plnou nádrží 
a  exkluzivní kulturní zážitek v  naší, nebo 
jiné evropské metropoli.

Na viděnou i v roce 2018! Bližší informa-
ce naleznete na stránkách www.kulturafren-
stat.cz nebo www.hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová,
propagační pracovník MěKS

Koncerty ZUŠ prosinec 2017
7.12. / 17:00 / sál ZUŠ

3. koncert žáků  ze třídy Jany Lichnovské
12.12. / 16:00 / sál ZUŠ

Vánoční besídka Přípravné skupiny hudebního 
oboru ze třídy Jany Lichnovské
14.12. / 17:00 /  sál ZUŠ

4. koncert žáků ze třídy Rostislava Huse
15.12.  /13:30 a 15:15

Domov Hortenzie a DPS
Vánoční koncerty

19.12. / 17:00 / sál KINA
Vánoční koncert ZUŠ

27.12.  Dům kultury
Swingové Vánoce
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Ve vestibulu zahrají a zazpívají soubory: Houslissimo, Komorní sbor Nyklband, Valašský 
soubor Sedmikvítek, pěvecký sbor Senzaband, pěvecký sbor Mateřídouška a RukyNaDudy 
zahrají pohádku „O bačovi, který falešně trúbil“. Na Galakoncertě, který začne v 18.00, vy-
stoupí mladá talentovaná zpěvačka Markéta Konvičková se svou kapelou. Ještě před ní se na 
pódiu objeví také pěvecký sbor Senzaband, Soubor lidových písní a tanců Valašský vojvoda, 
A capella Mordent z Ukrajiny, Făgeţeana z Rumunska a Biołopotocanie z Polska.

Více informací o festivalu naleznete na webových stránkách www.souzneni-festival.cz.

Lucie Nohlová

Fragile
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Swingové Vánoce 2017 jubilující! 
Šťastná náhoda způsobila, aby se před deseti lety setkaly dvě zakladatelské osobnosti 

Vladimír Vondráček a Jiří Pokorný a společně rozběhly letos již desetiletý festival, který 
přivítá návštěvníky opět 27. prosince v 16.30 ve frenštátském Domu kultury.

Idea Swingových Vánoc je však ještě 
o pár let starší a má i další původce. Učitel 
místní ZUŠ Jiří Pokorný zde od roku 1999 
vedl první žákovský swing band a  hledal 
příležitosti jej prezentovat. Společně s ka-
pelníkem kopřivnického žákovského big 
bandu Pavlem Písteckým a  vedoucím 
frenštátského kina Petrem Poštulkou pro-
to plánovali uspořádání swingového festi-
valu v den posledního vánočního svátku 
již roku 2003. Ačkoli tomu okolnosti 
tehdy nepřály, myšlenka již zůstala a  prv-
ní ročník se nakonec odehrál o  čtyři roky 
později. Dramaturgie prvního ročníku se 
ujal Jiří Pokorný, organizace nový ředitele 
ZUŠ Vladimír Vondráček, zázemí poskytlo 
frenštátské kino. Festival uvedl ve své první 
edici přes sto (!) účinkujících, jeho páteří 
byly čtyři swingové orchestry: kopřivnický 
Big Band MIS Music Pavla Písteckého, 
Swing band ZUŠ Frenštát p/R Jiřího Po-
korného, zbrusu nový frenštátský Swing 
Time Band Martina Svobody a Valašský 
Big Band Jindřicha Dořičáka ze Zubří. 
Cílem festivalu bylo hlavně propojit místní 
muzikanty se zájmem o swing a jazz.

Během následujících let se akce roz-
rostla do skutečného hudebního svátku. 
O  Swingových Vánocích ve Frenštátě pod 
Radhoštěm se začalo mluvit v  celé repub-
lice a  festival tak objevili návštěvníci 
i interpreti z končin daleko za hranicemi 
města. Vystoupili zde například zpěváci 
Sisa Fehérová, Marta Töpferová, Martin 
Chodúr, Marta Kloučková, hudebníci jako 
Michal Žáček, Vincenc Kummer, Mojda 
Bártek, David Dorůžka, Stano Palúch, 
zahrály renomované ansámbly typu Con-

cept Art Otchestra, Top Dream Company 
z  Prahy nebo Cotatcha Orchestra, Heart 
of Dixie a Four Way Close z Brna, Fats Jazz 
Band z Bratislavy či Ostrich Quartet z Os-
travy.

Po léta zde opakovaně dostávaly prostor 
také místní hudební osobnosti a  jubi-
lejní desátý ročník stojí právě na nich. Ve 
slavnostní koncertní části s  námi kulatiny 
oslaví a naše poděkování přijmou: Jiří Po-
korný a S-Band ZUŠ Frenštát p/R, Hot 
Club Fren, Zbyněk Terner Band, LAM 
Trio Ladi Kokeše, Swing Time Band 
Martina Svobody, Rosťa Hus Swingov-
ky Band, Heart Of Dixie, Purple Is The 
Color a speciální hosté Ladislav Pilař, Pa-
vel Trubač a Martin Galia. Koncert bude 
mít podobu swingové štafety, v  rámci níž 
si interpreti budou předávat symbolicky 
maskota festivalu swingovou ovci nepřetr-
žitě po dobu 2 hodin a 23 minut! Po jejím 
skončení bude pak vylosován divák, který 
si swingovou ovci i s podpisy všech zúčast-
něných umělců odnese na památku domů 
a  ředitel festivalu Vladimír Vondráček za-
končí koncert slavnostním přípitkem.

Součástí úspěchu Swingových Vánoc 
je již po léta i  rozsáhlý doprovodný pro-
gram. V  průběhu celého festivalu budete 
moct využít gastronomický servis pod 
taktovkou Radima Pavlici, ochutnat ital-
ská vína, navštívit fotokoutek Tomáše 
Gardelky, zažít swingovou tančírnu pod 
vedením manželů Sítkových, posedět ve 
swingové kavárně s  živou hudbou, za-
jamovat si v  hudebním klubu, zatančit 
si v  průběhu koncertu na malém sále… 
A  jako každý rok Vás přivítá živá hudba 

ve foyer v  podání špičkového jazzového 
pianisty Jana Kavky a  samozřejmě dojde 
i  k  předání ceny Ovcar 2017. A  pokud 
si budete chtít zavzpomínat, ve Výstav-
ní síni A. Poláška bude probíhat výsta-
va fotek a  plakátů z  uplynulých deseti 
ročníků! Předprodej vstupenek bude  

zahájen 4. prosince 2017 v TIC Frenštát 
pod Radhoštěm. Vstupenky bude možné 
rezervovat, počet na jednoho kupujícího 
není omezen.

Na swingové setkání se s Vámi za orga-
nizátory těší Marian Friedl.

Do Frenštátu dorazí Betlémské světlo, 
jeden ze symbolů Vánoc

Betlémské světlo je plamínek zapalovaný 
každoročně před Vánocemi v betlémské jes-
kyni, kde se narodil Ježíš Kristus, a rozváže-
ný skauty do Evropy. Zpravidla bývá nejprve 
letecky dopraven do Vídně, odkud se dále 
šíří většinou po železnici.

Na nádraží do Frenštátu pod Radhoš-
těm by mělo Betlémské světlo doputovat 
17.  prosince v  11.08 hodin. Přivezou 
jej tentokrát skauti z  Ostravy na vlakové 
nádraží do Frenštátu pod Radhoštěm. 
„Pokud jsem bydlela v  Ostravě, roznášeli 
jsme se skauty Betlémské světlo pravidelně. 
Nyní jsem se přestěhovala do Trojanovic, 
a  tak alespoň trochu chci navázat na tradi-
ce“, říká Milena Mužíková. „Pokud to ně-
kdo nestihne na nádraží, může si přijít pro 
Betlémské světlo od pondělí 18. prosince 
do středy 20.  prosince do Turistického 
informačního centra na frenštátské ná-
městí nebo do Informačního centra na 
Obecním úřadě v  Trojanovicích v  době 
úředních hodin. Lidé si pro ně mohou přijít 
s petrolejkou, ale dobře poslouží i zavařeni-
nová sklenice se svíčkou. Nezapomeňte na 
několik špejlí, abyste si světlo mohli připálit 

a  předat dalším zájemcům, přátelům, sta-
rým a nemocným lidem, popřípadě si opat-
řete olejovou lampu, nebo svíčku, která hoří 
až 120 hodin“, dodává paní Mužíková.

-red-

Manželé Malinovi 
oslavili diamantovou svatbu 

Diamantová svatba, to je šedesát let trvající manželství, 
přesněji 21900 společně strávených dnů. 

Toto výjimečné životní jubileum oslavili  16. listopadu manželé Malinovi. 

„Milí rodičové, z celého srdce gratulujeme k Vaší diamantové svatbě 
a do dalších let přejeme hodně zdraví, radosti a úsměvů na tváři,“ 

dcery Jana a Květa s rodinou, syn Jiří s rodinou, vnoučata a pravnoučata.
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Ordinační doba MUDr. Michal Chrenko
Poliklinika, telefon do ordinace: 733 691 768, e-mail: michal.chrenko@dumlekaru.cz

Pondělí   	    7.30 - 13.00
Úterý   		     7.30 - 13.00
Středa   		 12.00 - 17.00  (17.00 - 18.00 pouze objednaní)
Čtvrtek   	    7.30 - 13.00
Pátek  		     7.30 - 11.00

Libušín roste před očima Vánoční strom již zdobí náměstí

V Hortenzii oslavili pětačtyřicáté výročí

Cena sv. Martina byla udělena folkloristům

Jak si lze všimnout z fotografií Valašského 
muzea v přírodě, které je správcem památky 
a místo denně monitoruje, obnova pokročila 
velmi výrazně, a  to zejména v  pravé části. 
Řemeslníci tam nejprve počátkem října po-
ložili hydroizolaci a  na základech následně 
začali skládat dřevěné stěny, které se nejprve 
„na sucho“ sestavují v hale v Bystřičce. Sa-
motná realizace obvodových stěn přímo na 
Pustevnách je proto velmi rychlá. Zabere 
jen několik dnů. Současně byly provedeny 
impregnační nátěry a  došlo také k  zatížení 
konstrukcí barely s vodou tak, aby si stavba 
postupně „sedala“. V  druhé části vyrostla 
střecha, která je prozatím překryta plachtou. 

„Stavba pokračuje podle harmonogramu,“ 
ujistil ředitel Valašského muzea v  přírodě 
Jindřich Ondruš s  tím, že úplné dokončení 
Libušína je plánováno na červen roku 2019.

-red-

Frenštátské náměstí zdobí od konce 
listopadu vánoční strom. „Letos máme 
vánoční strom o  něco menší než v  před-
chozích letech. Neubírá to však jeho 
kráse, právě naopak. Menší strom jsme 
vybrali záměrně s ohledem na bezpečnost 
návštěvníků náměstí,” uvedla Zdeňka 
Leščišinová, starostka města. Výška vá-
nočního stromu byla zvolena s  ohledem 

na stávající vlivy počasí, zvláště pak sílu 
větru v  zimním období posledních let, 
aby se předešlo možným bezpečnostním 
rizikům.

Letošní vánoční strom městu věnoval pan 
Jiří Šigut z Čeladné, který jej před lety jako 
malou sazeničku zakoupil v Kroměříži. 

-red-

Slavnostním setkáním si v  listopadu 
v  Domově Hortenzie připomněli 45 let 
od jeho založení. Mezi hosty převažovali 
bývalí zaměstnanci domova, ale nechy-
běli ani představitelé krajského a  měst-
ského úřadu, závodu Siemens a Hotelo-
vé školy.

V  dobových kronikách se uvádí, že do-
mov byl původně zamýšlen jako zařízení 
pro vysloužilé havíře z ostravských šachet. 
Byl vystavěn v  období let 1969 - 1972 na 

pozemcích za restaurací Střelnice. Provoz 
byl zahájen 6.  listopadu  1972. Kapacita 
byla tehdy 130 uživatelů.

Po neformálním setkání si hosté pro-
hlédli zařízení domova, zhlédli program 
pro obyvatele Hortenzie, kteří si užili 
zábavný hudební pořad s  písněmi Karla 
Gotta. K dobré náladě přispělo i skvělé po-
hoštění, které připravili jako vždy studenti 
Hotelové školy.

-Pka-

Hned dvě významné osobnosti z Fren-
štátska získaly letos Cenu sv. Martina, 
ocenění za přínos v  oblasti kultury, 
umění a  vlastivědné činnosti, které ka-
ždoročně uděluje významným osobnos-
tem Rada města spolu s  Vlastivědnou 
a  muzejní společností. V  letošním roce 
ji získali dva vynikající folkloristé. Petr 
Michna, vedoucí Valašského soubo-
ru písní a  tanců Radhošť z  Trojanovic 
a  Vojtěch Stříž, vedoucí dětské muziky 
ve Valašském souboru Sedmikvítek. 
Slavnostní předání ceny se uskutečnilo 
30. listopadu ve výstavní síni Muzea No-
vojičínska ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Petr Michna získává cenu za dlouho-
letou tvůrčí a  organizační práci v  oblasti 
folkloru a tradiční lidové kultury. Oceněný 
je nejen dlouholetým členem Valašského 
souboru písní a tanců Radhošť z Trojano-
vic, ale od roku 1978 také organizačním 
vedoucím souboru. Jeho vztah k  lidové 
hudbě a valašským písním se utvářel již od 

dětství. Navštěvoval hudební školu a  byl 
členem dětské cimbálové muziky. Členem 
souboru se stal v  roce 1970 a  působí zde 
dodnes.

Druhým nositelem Ceny Sv. Martina 
pro rok 2017 za svůj přínos pro zachová-
ní tradic, lidového umění a  rozvoj folklo-
ru, je Vojtěch Stříž. Pan Vojtěch Stříž je 
všestranný hudebník, který vychoval ve 
Frenštátě pod Radhoštěm řadu dobrých 
muzikantů. Jeho práce s  dětmi je nedo-
cenitelná. Učil a  stále učí děti hrát na 
cimbál, vedl různé dětské muzikantské 
soubory, v  současnosti pak Dětskou cim-
bálovou muziku ve Valašském souboru 
Sedmikvítek. Soubor pravidelně vystupuje 
na folklorních festivalech v Česku i zahra-
ničí, podílí se na pořádání každoročního 
folklorního festivalu Frenštátské slavnosti.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Před šesti měsíci zahájili tesaři na Pustevnách stavbu roubených stěn Libušína. Ten 
postupně získává svou podobu.
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Siemens ve Frenštátě digitalizuje 
a nabírá 200 zaměstnanců

Digitalizace výrobního závodu a nové pro-
dukty přináší firmě Siemens ve Frenštátě nové 
zakázky. Během následujících měsíců chce 
díky tomu firma nabrat dalších 200 nových 
pracovníků. 

První digitální motory, digitální aplikace na-
příč výrobou i nové typy motorů – Siemens ve 
Frenštátě rozšiřuje produktové portfolio i nabíd-
ku doplňkových služeb zákazníkům. Díky tomu 
se v posledních měsících výrazně navýšil počet 
nových zakázek. „Jen v posledním roce jsme na 
trh uvedli tři nové typy elektromotorů a  navíc 
jsme výrazně modernizovali náš výrobní závod. 
Digitalizace, kterou závod v posledních letech 
prošel, nám nyní přináší velkou konkurenční 
výhodu. I přes stále náročnější tržní prostředí se 

nám díky digitalizaci daří plnit velmi krátké do-
dací lhůty našich produktů, což má u našich zá-
kazníků takový ohlas, že nám přináší větší počet 
zakázek,“ upřesňuje ředitel frenštátského závo-
du Siemens Roman Valný a dodává: „Abychom 
uspokojili všechny tyto objednávky, je nutné po-
sílit i personální kapacity. A to jak ve výrobě, tak 
i v administrativě.“ Siemens ve Frenštátě, který 
na jaře u příležitosti uvedení digitálního motoru 
oznámil nábor 150 nových pracovníků, nyní 
plánuje nabrat na dělnické i technicko-admini-
strativní pozice dalších 200 nových pracovníků. 

Aktuálně volné pozice najdete na
www.siemenselektromotory.cz.

Kateřina Ptáčková

V pátek 1. prosince od 15 hodin vystoupí na náměstí děti frenštátských škol a Smíšený 
pěvecký sbor Garrendo. V 17 hodin přijede sv. Mikuláš, který rozsvítí vánoční strom 
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Advent bude ve znamení 
vánočních dílen 

Strhující příběh o touze, 
hudbě a přátelství

Co nového v muzeu?

Centrum volného času Astra pořádá i letos 
vánoční dílny, na kterých si mohou návštěvníci 
vyrobit kouzelné dekorace do bytu nebo malý 
dárek pro přátele. Pro návštěvníky dílen jsou 
připraveny tři tvoření s vánoční tématikou.

V první se budou vyrábět adventní věnce na 
stůl nebo k pověšení. Druhá dílna bude probí-
hat v pátek 8. prosince. Tato dílna bude zamě-
řena hlavně na děti a jejich rodiče. Vyrábět se 
budou různobarevné skleněné baňky zdobené 
pomocí lepidel a třpytek. Ze skla a pomocí spe-

ciálních barev vzniknou krásní andělé a  jiné 
závěsné dekorace a také svícny.

Třetí dílna připadá opět na pátek 15.  pro-
since a  každý si může vyrobit několik typů 
dárečků na poslední chvíli. Náušnice a přívěs-
ky z  křišťálové pryskyřice, svícny, aromatické 
koule do koupele, tašky a taštičky na dárečky 
a mnoho dalšího. Všechny dílny jsou volně pří-
stupné veřejnosti bez předchozího přihlášení.

Silvie Šrubařová

Našli ho jako malé dítě v  krabici od 
citrónů. Proto dostal jméno Lemon. Vy-
růstal mezi námořníky a nikdy neopustil 
loď… A stal se z něho geniální klavírista!

Co dokáže silný příběh, dva hráči (zá-
měrně píšu hráči, protože to nejsou jen 
herci), pozoun a  klavír? Amatérská diva-
delní společnost Waterloo vás zve na hru 

Alessandra Barrica Novecento ve čtvrtek 
11. ledna 2018 v 19 hodin v sále frenštátské-
ho kina. Místa v sále si můžete rezervovat od 
3. ledna v Turistickém a informačním centru 
ve Frenštátě p. R. osobně nebo telefonicky 
(tel.: 556 836 916).

Martin Trubač

Prosinec je čas adventního očekávání 
a příprav na Vánoce. Již tradičně navště-
vují muzeum žáci mateřských a  základ-
ních škol, aby se zúčastnili vánočního 
edukačního programu.

Ten letošní s  názvem Půjdem spolu do 
Betléma se věnuje betlemářské tradici, 
která byla zvláště na Frenštátsku v  druhé 
polovině 19. století a na počátku 20. století 
velmi rozvinutá. Pro starší žáky základních 
a  studenty středních škol máme připraven 
program O  původu Vánoc, který přibližuje 
historii křesťanských i  předkřesťanských 
kořenů vánočních svátků. Oba programy je 
třeba rezervovat.

Adventní atmosféru oživí ve čtvrtek 
7.  prosince  2017 v  17 hodin v  podkroví 
muzea posezení se zpěvačkou Hanou Děc-

kou a  cimbalistou Jaroslavem Hrbáčkem. 
V  programu Advent v  duchu šansonu oba 
představí netradiční spojení lidového hu-
debního nástroje a  francouzské písně.  
Vstupné: 30 Kč.

Na poslední den v roce jsme pro veřejnost 
připravili akci Silvestr v  muzeu. Průvodci 
v kostýmech provedou návštěvníky muzeem. 
Přitom vás – kromě jiného – seznámí s tím, 
jak vypadala štědrovečerní večeře v místním 
regionu a s řadou dalších zajímavostí. A pro-
tože bude Silvestr, okoření své vyprávění 
i špetkou dobového humoru. Komentované 
prohlídky se konají v  neděli 31.  prosin-
ce 2017 v 10:30 a ve 14:00 hodin. Vstupné: 
50  Kč dospělí, 30  Kč děti a senioři.

Martin Trubač

Muzeum ve  Frenštátě p.  R.   – výstavy  
a programy

MUZEJNÍ OHLÉDNUTÍ
Výstava ze sbírek muzea k 10. výročí od 
znovuotevření.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. Výstava potrvá do 28. ledna 2018.

ADVENT V DUCHU ŠANSONU
Netradiční adventní hudební posezení.
Účinkují: Hana Děcká – zpěv, Jaroslav 
Hrbáček - cimbál.
Ve čtvrtek 7. prosince 2017 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Vstupné: 30 Kč.

SILVESTR V MUZEU 
Komentované prohlídky v kostýmech
V neděli 31. prosince 2017 v 10.30  
a 14.00 hodin.
Vstupné: 50 Kč dospělí, 30 Kč děti a senioři.

PŮJDEM SPOLU DO BETLÉMA
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Proč stavíme betlémy? Kdo postavil první 
betlém? Jak se dostali do betléma slon s vel-
bloudem? Součástí programu je praktická 
část (žáci si vytvoří vlastní figurky a sestaví 
„třídní“ betlém).
Termín: 1. - 20. prosince 2017. 
Vstupné: 30 Kč na žáka
Účast na programu rezervujte na 
tel. 553 034 040, 732 328 944
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, 
www.muzeum-frenstat.cz

Staré domky
Staré domky stojí na Rožnovské ulici, na-

proti bývalých vojenských kasáren. Byly posta-
veny na přelomu 30. a 40. let minulého století. 
Nejsou vlastně ani tak staré. Tento název vzni-
kl až potom, co se postavily nové domky vedle 
Trhoviska pro obyvatele Zlína, kteří sem přišli 
budovat továrnu na elektromotory MEZ. 

Ve druhé řadě domků, hned v prvním z nich, 
býval mistr houslař, pan Ota Kunčer, který 
housle nejen vyráběl, ale také na ně hrál a krás-
ně. Také tam bývala rodina Rašků. Zdeněk sta-
věl letecké modely, pěkně lítaly, a  to tak dobře, 
že mu i některé uletěly a už se s nimi neshledal. 
Mladší bratr Jiří dolétl až k  olympijským me-
dailím v  Grenoblu v  roce 1968. Jejich tatínek 
dělal každé Vánoce Mikuláša. Čerta dělal pan 
Vymětal, který býval hned v  druhém domě. 
Také dělal, jak bych to řekl „Městský rozhlas“. 
Přišel do města na stříšce popeliště zabubnoval 
a  přečetl nové zprávy z  obce. Doprovázeli jsme 
ho až k  vlakovým kolejkám. V  třetím domě bý-
val Ing. Krpec, ředitel slévárny a pak ředitel celé 
Tatry Kopřivnice. Také tam se svou maminkou 
býval Jan Adamčík, budoucí primář nemocnice 
v Novém Jičíně. Ve čtvrtém domě bývala rodina 
Vaverků. Pan Vaverka měl krásnou JAWU 175 
ccm. S řazením na nádrži a pérovým sedátkem. 
Naproti v  domě, který stál naproti dolní brány 
kasáren, bývala rodina Lopraisů. Pan Loprais 
měl krásné osobní auto IFA, které vrčelo jak 
závodnička. Tam býval Karel Loprais, Monsieur 
Dakar. S jeho dědečkem jsem kopal uhlí na Dole 
Alexander v  Kunčičkách u  Ostravy. V  starých 
domcích bydlel také pan Žárský, který měl krás-
nou mašinu Sahara 750 ccm. S loďkou. Měla re-
dukci rychlosti i zpátečku. Po výš, v dalším dom-
ku býval pan Šrámek, náměstek ředitele n. p. 
MEZ. Všechny, kdo bývali ve starých domcích, 
snad nejde ani popsat. Tak snad někdy příště.

M. V. Frenštát p. R.
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Nedílnou součástí výzdoby bytů a domů je adventní věnec. V Astře si mohli návštěvníci  vyrobit 
svůj vlastní adventní věnec na vánoční tvůrčí dílně

Proč stavíme betlémy? Kdo postavil první betlém? To vše se žáci dozví na vánočním edukač-
ním programu muzea

Legendu o geniálním pianistovi, který se narodil na zaoceánském parníku a nikdy z něj nevy-
stoupil na pevninu, vypráví lodní trumpetista
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Swing má rytmus, který vás nutí vstát ze židle, říká Martin Svoboda

Swingová muzika vznikala v  těch 
nejtěžších časech, proto prý má v sobě 
optimismus a  radost. Čím uchvátila 
vás?

Swing mě zaujal především svým 
rytmem, který člověka nutí vstávat ze židle 
a tancovat. Kromě toho se mi líbí ten typický 
zvuk swingové kapely a jednotlivých nástro-
jových sekcí a  taky možností improvizace 
v sólech, kdy se sólo vytváří pokaždé znovu 
a jinak.

Kdy vznikl Swingtime Band?
Orchestr vznikl na podzim roku 2008. 

Velmi k  tomu napomohla příležitost zahrát 
si na prvním ročníku Swingových Vánoc.

V jakém obsazení hrajete?
Hráváme v obsazení typickém pro kapely 

té doby, to znamená 5 saxofonů, 4 trumpety, 
4 pozouny, kytara, klavír, kontrabas, bicí 
a zpěvák nebo zpěvačka.

Co zkoušení? Scházíte se pravidelně?
Ano, scházíme se pravidelně každou 

neděli. Bez pravidelného zkoušení by tato 
hudba šla dělat dost obtížně.

Jaké máte zázemí ve Frenštátě? Co 
fanouškovská základna?

Zázemí ve Frenštátě máme velmi dobré. 
Především díky frenštátské ZUŠ, která nám 
vychází v  mnohém vstříc a  umožňuje nám 
ve své budově zkoušet. Nezanedbatelná je 
pro nás i  podpora města, bez níž bychom 
nemohli realizovat spoustu věcí. A  fanouš-
kovská základna? Je vidět, že v  celorepub-
likovém měřítku zažívá tato hudba velkou 
renesanci a  jsme rádi, že na naše koncerty 
chodí hodně lidí. Doufáme, že naše poslu-
chače tato hudba bude bavit i nadále.

Ve vašem repertoáru najdeme jaké 
skladatele? Například Glenna Millera?

Ano, Glenn Miller je jeden z  nejčastěji 
námi hraných interpretů. Kromě jeho aran-
ží se ale zabýváme skladbami mnoha dalších 
slavných osobností swingu. Mezi ně patří 
například Benny Goodman, Ella Fitzgerald, 
Frank Sinatra, Count Basie, Harry James 
nebo Les Brown.

Jak těžké je dostat členy kapely na 
zkoušky? Někteří studují, jiní mají za-
městnání, někteří už i rodiny.

No… (smích). Je to někdy hodně těžké. 

Ale zatím se nám daří nalézat přijatelný 
kompromis v tomto ohledu. Důležité pro mě 
je, že když všichni cítí, že je potřeba zabrat 
a  blíží se důležitý koncert, tak se opravdu 
sejdeme v  plném počtu a  vydáme ze sebe 
maximum.

Měl jste někdy chuť kapelu rozpus-
tit? A  pokud ano, co vás přimělo po-
kračovat?

Ano, měl jsem takové krizové období. 
Ale láska k hudbě a chuť si ji zahrát se vše-
mi těmi skvělými lidmi v  kapele nakonec 
zvítězila.

Čím to je, že dnes mladá generace 
opět objevuje swing? Co ji na něm při-
tahuje?

To je otázka! Možná je to i  přesyceností 
tím, co dneska představuje hlavní hudební 
vlnu. Myslím si, že pro mladé lidi je to lá-
kavá alternativa k tomu, co nabízí současné 
umění. Ale swing byl vždy spojen především 
s tancem a ne jinak tomu je i dnes. Podle mě 
tedy láká mladší generaci především mož-
nost si na tuto hudbu zatancovat. V  Brně, 
kde přes týden pracuji, existuje celá komu-
nita tanečníků, která má už několik stovek 
členů a  dále se rozrůstá. Je tu i  několik 
swingových tanečních škol a  pravidelně se 
zde koná spousta tančíren, plesů v dobovém 
stylu, kurzů a výukových víkendů za dopro-
vodu živých kapel, což dává spoustu příleži-
tostí i šikovným muzikantům.

Je swing hudba pro každého?
Věřím, že ano. Ve své době to byla stejně 

populární hudba jako je ta soudobá a  byla 
určena pro široké publikum. Například 
v roce 1939 nahrál Glenn Miller skladbu Tu-
xedo Junction a  za jediný týden se prodalo 
115 000 kopií této nahrávky.

Kdy a  kam si vás mohou lidé přijít 
poslechnout?

Naše nejbližší účinkování ve Frenštátě p. 
R. proběhne 27.  prosince v  Domě kultury 
v rámci Swingových Vánoc.

Děkuji za rozhovor, 

Romana Stejskalová

Frenštátská Základní umělecká škola je velmi úspěšná. Vychovala světo-
vě uznávaného klavírního koncertního mistra, řada absolventů pokračuje 
ve studiu na konzervatoři a mnoho z nich se hudbou živí jako profesionální 
muzikanti. Co však lze považovat za největší úspěch školy, je to, že pro její 
žáky nekončí muzika absolventským koncertem a s chutí hrají dále, i když 
je hudba neživí. Prostě jen tak, pro radost. Jedním z  takových nadšenců 
je Martin Svoboda. Ten dospěl ve své lásce k hudbě, zvláště pak swingové, 
tak daleko, že z podobně naladěných absolventů složil celou kapelu Swing-
time Band Martina Svobody. Z kapely se postupně vyvinul soubor, který je 
žádaný po celé republice. Zahrál si třeba v Opavě, Frýdku-Místku i v Brně. 
Letos s úspěchem reprezentoval i na multižánrovém hudebním festivalu ve 
francouzském Belfortu. V roce 2015 soubor natočil v ostravském rozhlasu 
CD s názvem Time to Swing, které si mohli poslechnout také příznivci ČRo 
Vltava. Na úskalí vedení takového souboru jsem se zeptala přímo kapelníka 
Martina Svobody.
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nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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1) Stonávka (vychází 5.12.2016, uzávěrka 25.11.2016)

VÁNOČNÍ STROMKY

z vlastních plantáží

v prodeji: GODULANKA (Smilovice) prodej zahájen od

5.12.2016

MAGNOLIA (Střítež) prodej zahájen od 5.12.2016

areál firmy VITAKRAFT (Třanovice) prodej zahájen

od 12.12.2016

2) Vendryňské noviny (uzávěrka 25.11.2016)

VÁNOČNÍ STROMKY

z vlastních plantáží

(ještě musím zjistit přesnou adresu a název

prodejny......dodám během zítřka)

3)Smilovický zpravodaj (uzávěrka 7.12.2016, vychází cca 20.

prosince)

logo GODULANKA

pohledej, zda jsme v minulém roce nedělali nějakou reklamu

na prodej kaprů s objednávkou v Godulance. Text bychom

nechali asi stejný.

4) Těšínské listy (uzávěrka 28.11.2016, vychází 16.12.2016)

VÁNOČNÍ STROMKY

z vlastních plantáží

v prodeji: HOBBY zahradnická prodejna a zverimex

(Dvořákova 177/14, Český Těšín)
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Získejte super místo
v moderním závodě
s přátelskou atmosférou
a štědrými benefity.

Zní to dobře? Tak se ozvěte!
www.siemenselektromotry.cz
THP - 720 987 624
Dělnické pozice - 727 953 804

Martin Křenek, Dis., 
elektromechanik, 
Frenštát p. R.

Že práce 
ve výrobě není 
dobrý nápad?
Omyl.

Kontakt: 
Pozice do výroby: Štěpánka Míčková, +420 556 207 184, +420 727 953 804, stepanka.mickova@siemens.com
TH pozice: Radka Volná, +420 556 207 182, +420 720 987 624, radka.volna@siemens.com

Siemens, s.r.o.,
o. z. Elektromotory Frenštát

Siemens, s.r.o., odštěpný závod Elek-
tromotory Frenštát patří mezi přední 
světové dodavatele nízkonapěťových 
asynchronních elektromotorů. Jsme 
největším evropským závodem na
výrobu standardních elektromotorů 
osových výšek 225–355 mm, které 
dodáváme do celého světa. Našimi 
hlavními zákazníky jsou výrobci čerpa-
del, kompresorů a klimatizačních 
zařízení.

V současné době hledáme 
nové kolegy!

Koho?
Na pracovní pozice do výroby hledáme 
nové spolupracovníky. Jde například
o pracovníky navijárny, montáže, dále 
obráběče kovů, odlévače, lakýrníky
a řidiče MDV. Zároveň na TH pozice
hledáme např. konstruktéry, specia-
listy do oddělení R&D a IT specialisty 

pro digitalizaci závodů.
Některé pozice jsou vhodné i pro 
čerstvé absolventy bez předchozích 
zkušeností. Podpora a zaškolení z naší 
strany je samozřejmostí. Pomůžeme 
vám s osobním i profesním růstem 
a také s rozvojem vašich znalostí.

Proč?
Stanete-li se součástí našeho týmu, 
získáte práci ve stabilní společnosti, 
zajímavé finanční ohodnocení, práci 
na plný úvazek (do kmenového stavu), 
různorodé možnosti dalšího rozvoje 
a odborného vzdělání, milé kolegy 
a kolegyně, v neposlední řadě přátel-
ské, mezinárodní pracovní prostředí. 

K tomu vám přidáme ještě
nejrůznější benefity: 
   mimořádné odměny 
   náborový příspěvek ve výši 10 000 Kč 

po zkušební době na pozici elektro-
mechanik, řidič MDV a lakýrník

   náborový příspěvek ve výši 20 000 Kč 
po zkušební době pro vybrané

TH pozice (např. konstrukce, specialisté 
v oddělení R&D, technologie a IT)

   bezúročné půjčky až do výše 300 000 Kč
   roční příspěvek 6 000 Kč

do programu Benefit plus
   příspěvek na penzijní nebo životní 

pojištění ve výši 1000 Kč měsíčně
   odměny při životním a pracovním 

jubileu až do výše 35 000 Kč
   zvýhodněné nabídky pro zaměstnance 

(slevy na nákup zboží Siemens, karta 
Makro, slevy na Leo Express atd.)

   příspěvek na stravování ve výši
55 % ceny oběda (závodní jídelna 
v areálu firmy)

   týden dovolené navíc
   akciový program pro zaměstnance

Přidejte se k nám! Staňte se
součástí známé nadnárodní
firmy a podílejte se na zají-
mavých mezinárodních
projektech

letak_A4_nabor_2017.indd   1 23. 11. 2017   14:06:05
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ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY 

GYMNÁZIUM
V  prosinci se mnohé aktivity na Gymná-

ziu ve Frenštátě pod Radhoštěm ponesou ve 
znamení Vánoc. Jako první přijde do školy 
Mikuláš v  režii studentů VII. A  a  III. B třídy. 
V  Kulturním domě se zúčastní žáci nižšího 
i  vyššího stupně gymnázia svou výtvarnou 
tvorbou výstavy Vánoční variace. Členové pě-
veckého sboru Garrendo vystoupí 1. prosince 
při rozsvěcování vánočního stromu na ná-
městí, 14.  prosince uspořádají na Gymnáziu 
a  SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm tradič-
ní Vánoční koncert a  13.  prosince se zapojí 
do celorepublikové akce Česko zpívá koledy. 
Studenti vyššího stupně se mohou zúčastnit 
exkurze do adventní Vídně, navštíví Hofburg, 
Michalské náměstí, Karlsplatz, chrám sv. 
Štěpána, Schönbrunn, Burgtheater a  Novou 
radnici se známými vánočními trhy. Rok 2017 
bude zakončen oblíbeným florbalovým turna-
jem pro studenty vyšších ročníků a vánočními 
besídkami pro žáky nižšího stupně. Poslední 
dny roku zpříjemní ve škole jako již tradičně 
Garrendo koledováním u vánočního stromku.

SPŠEI
Ve vánočním měsíci studenti maturitních 

ročníků E4A, E4B, T4A odevzdávají přihlášku 
k maturitní zkoušce, a to nejpozději do 1. pro-
since 2017 ředitelce školy. V prosinci pokračují 
prezentace SPŠEI na vybraných ZŠ v  okrese 
Nový Jičín a Frýdek- Místek. Dne 24. října 2017 
se studenti jako vítězové okresního kola zúčast-
nili Krajského finále ve stolním tenise v  herně 
TJ Sokol Kateřinky, kde se celkově umístili na 
třetím místě. Ve čtvrtek 23.  listopadu 2017 od 
8.00 do 18.00 byla škola otevřena široké ve-
řejnosti. V průběhu této doby se zde vystřídaly 
desítky návštěvníků. Pro budoucí studenty 
průmyslové školy byly k  nahlédnutí moderně 
vybavené elektrotechnické laboratoře, špičko-
vě vybavené učebny pro výuku informačních, 
databázových a  multimediálních technologií, 
učebny automatizace, elektrických zařízení aj. 
Součástí prohlídky byla také návštěva „budo-
vy C“ s  odbornými učebnami pro inteligentní 
domovní instalace a dílnami pro návrh, výrobu 
a  osazování plošných spojů. Žáci a  jejich ro-
diče měli vždy možnost pohovořit s  pedagogy 
jednotlivých předmětů, stejně tak se svými prů-
vodci – studenty průmyslovky. Děkujeme všem 
návštěvníkům a  těšíme se na Den otevřených 
dveří v příštím roce - 30. ledna 2018.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Pozvání na říjnové setkání partnerů při pří-

ležitosti 120. výročí historie školy přijalo více 
než 50 hostů. Hotelové škole do dalších let 
popřáli mnoho úspěchů mimo jiné náměstek 
hejtmana kraje Jiří Navrátil a starostka města 
Zdeňka Leščišinová. Návštěvníci mohli zhléd-
nout aktivity žáků Hotelové školy a  profesi-
onálního týmu Asociace kuchařů a  cukrářů, 
ale také expozici historie školy. V  listopadu 
se vzdělávali učitelé středních škol v akredito-
vaném vzdělávacím programu „Kaleidoskop 
moderní gastronomie“, který pořádala Ho-
telová škola částečně v  Gastrocentru školy za 

účasti odborníků z  praxe a  částečně na aka-
demické půdě Slezské univerzity Opava. 
Certifikát obdrželo 10 úspěšných pedagogů 
středních škol kraje. V prosinci se zúčastní pe-
dagogové z Moravskoslezského kraje pracovní 
stáže do Francie, financované z  programu 
Erasmus+ také za účasti našeho pedagoga. 
Dne 7. prosince žáci a zaměstnanci školy při-
vítají veřejnost na Dni otevřených dveří Ho-
telové školy. Zájemci budou mít příležitost 
se seznámit nejen s  činností Hotelové školy, 
ale také již nasají předvánoční atmosféru. 
Kalendářní rok před vánočními prázdninami 
zakončí žáci sportovními a  projektovými dny 
Hotelové školy.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Velkou slávu má za sebou frenštátská 

Tyršovka - navštívily ji stovky rodičů, dědeč-
ků, babiček, příbuzných a  sousedů, aby se 
podívali nejen na své ratolesti, ale také se na 
vlastní oči přesvědčili, jak vypadají nové šatny. 
Dopoledne mohli nahlédnout do výuky, odpo-
ledne si prohlédli, jak škola žije. Také měsíc 
prosinec bude velmi pestrý. V jeho začátku se 
44 dětí ze školní družiny v rámci svého Miku-
lášského nocování vydá na náměstí k  čerstvě 
rozsvícenému stromu, kde zazpívají několik 
koled. Hned v  prvním týdnu převezmou na 
jeden den vládu ve škole pekelníci, čerti si 
přijdou vyrovnat účty a zkontrolovat, jak žáci 
splnili své loňské sliby o své nápravě. V muzeu 
některé třídy prvního stupně zjistí, jak to je 
s betlémem a navštíví program Půjdem spolu 
do Betléma. Času vánočnímu se bude věnovat 
i  nová hra divadelního kroužku Tyršovadlo, 
které začne svou šestnáctou sezónu. Devate-
náct herců a  hereček odehraje hru Nejdelší 
Vánoce pro žáky prvého stupně naší školy, ale 
i pro školky z Frenštátu. V závěru prosince se 
vydáme všichni do kina na pohádkový příběh 
Kráska a zvíře. Poslední prosincový školní den 
se ve škole určitě nebude zkoušet a zbude čas 
i  na třídní vánoční besídky. V  prosinci budou 
sedmáci jistě vyhlížet sníh, začátkem ledna 
totiž pojedou na lyžařský výcvik do Velkých 
Karlovic.

Předvánoční doba v MŠ Markova je časem 
veselí, radosti a  očekávání. Pátého prosince 
bude Mikuláš doprovázený čertem v  huňa-
tém kožichu rozdávat nadílku hodným dě-
tem. Navštíví nás také policista ČR a  bude 
si s  dětmi povídat o  bezpečnosti na cestě 
a komunikaci s cizími lidmi. Sváteční doba je 
spojena s množstvím zvyků a tradic, o tom nás 
přesvědčí vánoční program Vánoce na dědině 
v  Rožnově pod Radhoštěm. V  muzeu se děti 
seznámí s  betlémským příběhem a  vyrobí si 
svůj společný třídní betlém. Mateřská škola 
se promění v  kadeřnický salón při návštěvě 
maminky kadeřnice, která dětem vytvoří „šik” 
účesy. Děti obohatí svými obrázky tradiční 
výstavu dětských prací Vánoční variace. Aby 
doba čekání na Ježíška lépe ubíhala, nabíd-
neme dětem vánoční pásmo pohádek v  kině, 
vánoční koncert ZUŠ a pohádku v ZŠ Tyršova. 
Vánoční svátky jsou zajisté tou nejlepší příleži-
tostí k  obdarování. Vlastnoručně vyrobenými 
dárečky uděláme radost svým blízkým a  také 
babičkám a dědečkům v Domově Hortenzie.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Předvánoční čas ve škole bude provázený 

připomínáním tradičních zvyků a  hodnot. 
Děti bude provázet každodenní adventní loso-
vání, příchod Mikuláše s čertovským doprovo-
dem, ale ve čtvrtek 7. 12. od 14.00 hod. i spo-

 556 836 491

1. 12. SOUTĚŽE S ČERTÍKY
U příležitosti akce Rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí proběhnou zábavné 
soutěže v čase 15.30 – 17.00 s čertíky o 
drobnou odměnu. Soutěžní karta: 10 Kč. 
Kontakt: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

2. - 3. 12.  VÍKENDOVÉ PEČENÍ SE 
ŠIKULKAMA
Víkendový pobyt určený pro děti ZÚ Šikul-
ky, který bude v duchu vánoční atmosféry 
spojený s pečením cukroví.  
Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

3. 12. VÁNOČNÍ PEČENÍ
Nedělní odpoledne provoní Astru vánoční 
cukroví, které si sem mohou přijít upéct 
děti ve věku od 10 let. V ceně 190 Kč jsou 
zahrnuty suroviny, energie a ped. dozor. 
Děti si odnesou 1 kg vlastnoručně upeče-
ného cukroví. Na akci je nutné se předem 
přihlásit. 
Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

8. 12. Vánoční dílna: sklo a třpytky 
V dílně od 15.00 do 19.00 budete moci 
ozdobit skleněné baňky a vytvořit kouzelné 
svícny. 
Kontakt: S. Šrubařová, tel: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

8. 12. OD BARBORKY PO TŘI KRÁLE 
Vánoční besídka valašského souboru 
Sedmikvítek. Začátek v 16.30 v ASTŘE. 
Kontakt: J. Šamánková, tel.: 732 513 144, 
jana.samankova@centrum.cz

9. - 10. 12. TOGETHERING 
Sportovní, parkourové soustředění.  
L.E.A.D. Parkour! Od 10.00 hodin.
Kontakt: L. Baum, info@luboparkour.eu

15. 12. Vánoční dílna
Do Vánoc zbývá pár dnů, ale dárečky z této 
dílny od 15.00 do 19.00 v ASTŘE. 
Kontakt: S. Šrubařová, tel: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

16. - 17. 12. Vánoční TRUST 
Setkání účastníků zážitkového letního 
tábora TRUST.  
Kontakt: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

17. 12. v 9:00 - Zimní Hraj DiscGolf Tour 
- Rekovice 2017 
Turnaj „Zimní Hrajdiscgolf Tour“ na 
Rekovicích. Setkání s Mistrem České 
republiky Kryštofem Novákem nabídne 
výuku discgolfu, soutěž o zajímavé ceny a 
turnaj pro začátečníky. 
Registrace na: www.discgolf.cz.  
Kontakt: M. Grepl, tel. 736 480 460, 
grepl@astrfren.cz

19. 12. VÁNOČNÍ BESÍDKA TANEČ-
NÍCH KROUŽKŮ 
Vánoční besídka pro všechny členy ZÚ 
Dance Rebels. Více info: u I. Huňařové a M. 
Šenkeříkové.

21. 12. Živý Betlém aneb kam zabloudili 
pastýři?
Betlémský příběh zahraje divadelní soubor 
Zvon.

27. -28. 12. FILM ŽIVOTA
Svátečně laděné setkání oddílu Rychlá rota. 
Kontakt: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

2. 1. 2018 NOVOROČNÍ POBYT
Příměstský táborový pobyt pro děti od 6 
let od 7.30 do 16.00 hod. Cena: 200 (pro 
účastníky projektu Rodina na dlani 60). 
Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramická dílna s volným vstupem každou 
STŘEDU 16.00-19.00 opět k dispozici pro 
děti i dospělé v nových prostorech v přízemí 
ASTRY. 

KLUB SLŮNĚ
Hravé dopoledne pro rodiče s dětmi. 
Básničky, hraní, vyrábění apod.
Pondělí od 9.00 do 11.00 v CVČ Astra. 
Vstupné: děti 25 Kč / dospělý 40 Kč

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost 
pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý a 
čtvrtek od 8.30 do 11.30. Vstupné 90 Kč / 
vstup, 850 Kč / permanentka.

lečné odpolední tvoření se zákonnými zástupci 
z  drátku pod vedením paní Bílkové. V  tento 
den dopoledne navštívíme s  dětmi místní 
Hotelovou školu, protože tam bude probíhat 
tradiční Den otevřených dveří. V průběhu pro-
since nás čeká zahájení plaveckého výcviku na 
místním bazénu pod vedením plavecké školy 
Laguna a  první setkání vybraných žáků s  ca-
nisterapeutickým pejskem ve škole. Se školou 
se děti před vánocemi rozloučí v pátek 22. 12. 
a po vánočních prázdninách nastoupí do školy 
ve středu 3. ledna 2018.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  sobotu 2.  prosince od 9.00 do 12.00 ho-

din zve škola širokou veřejnost na Mikulášský 
den otevřených dveří. Návštěvníci si mohou 
prohlédnout prostory školy, žáci předvedou 
své dovednosti a  znalosti. Představí se rovněž 
děti z mateřské školy Školská a Dolní. V úterý 
5.  prosince se sejdou předškoláci ve Veselé 
škole. Zavítají do světa pohádek a  kouzel. Ve 
středu 6. prosince navštíví školu Mikuláš s čer-
ty a anděly. Mikulášské veselí bude pokračovat 
v odpoledních hodinách ve školní družině, kde 
na děti čeká mikulášská diskotéka. S  vánoč-
ními zvyky na Valašsku se čtvrťáci seznámí ve 
frenštátském muzeu při výukovém programu 
Půjdem spolu do Betléma. Děti z  prvních, 
druhých a třetích tříd nasají předvánoční atmo-
sféru a poznají, jak se slavily Vánoce na Valaš-
sku ve Skanzenu v  Rožnově pod Radhoštěm. 
V úterý 12. prosince pořádá škola Vánoční tvo-
ření. V odpoledních hodinách se třídy prvního 
stupně promění v  pracovní dílny a  každý, kdo 
přijde, bude mít možnost si vyrobit vánoční 
ozdobu nebo přáníčko, zazpívat si koledy a vá-
nočně se naladit.Ve školní družině se děti setka-
jí spolu s rodiči na vánoční besídce a vánočním 
jarmarku. Rok zakončíme v kině, kde ve čtvrtek 
21. prosince zhlédneme pohádku Kráska a zví-
ře. Přejeme všem krásné a  pohodové Vánoce 
a šťastné vykročení do nového roku.
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Děti se učily pohybovat bezpečně
Přejít bezpečně silnici i  v  našem nevel-

kém městě začíná být stále větší problém. 
Proto se děti MŠ Markova zúčastnily vzdě-
lávací akce „Dávej bacha, aneb Dětský den 
bez úrazů“ v  CVČ Astra, která jim hravou 
formou přiblížila úskalí a nebezpečí, se kte-
rými se mohou setkat na veřejných komu-
nikacích a cyklostezkách. Děti si procvičily, 
jak být opatrné, soustředěné a  ohleduplné 
při dopravních zátěžových situacích. Upev-
nily si pravidla správného přecházení, vý-
znam reflexních prvků na oblečení a  dobře 
upevněné přilby při jízdě na kole. Zapojily 
se do pohybových aktivit, kde prokázaly 

orientaci v prostoru, znalosti pojmů nahoře, 
dole, vpravo, vlevo a základních pojmů jako 
jsou chodník, silnice, přechod pro chodce, 
semafor... Pestré dopoledne se dětem líbilo 
i  díky interaktivnímu divadlu, omalován-
kám a  výukovým plakátům zaměřeným na 
prevenci rizikového chování. Největší ra-
dost měly z drobných dárečků, které dostaly 
na rozloučenou. Po návratu do školky jsme 
poctivě prověřili, co všechno si děti zapama-
tovaly a  potom mohly zaslouženě obdržet 
„řidičský průkaz“.

Kateřina Balážová

Jsme tradiční kavárna s příjemným posezením 

na frenštátském náměstí.

Otevřeno máme každý den v týdnu. 

Nabízíme snídaňové menu, pro malé i velké je 

připravena velká nabídka domácích 

dezertů a dortů. 

Pro dospělé pak točíme plzeň. 

Máme široký sortiment vín 

i jiných alkoholických nápojů.

Představuje se Caffé Bar Iluze

Provozní doba:pondělí 7.30 – 20.00       úterý 7.30 – 20.00         středa 7.30 – 20.00       čtvrtek 7.30 – 20.00       pátek 7.30 – 23.00sobota 7.30 – 23.00neděle 8.00 – 18.00

ZDRAVOTNÍ MATRACE AKCE 1+1 zdarma

Matrace NYRA 1+1 pouze 6 280,-

Rošt SEGA  1 090,-

Set postel MODERN, rošty, matrace  7 900,-

postel 200 x 160 cm, borovice 
masív, rošty laťkové, matrace 
sendvič 15 cm

Po předložení inzerátu 

10 % sleva pro maloobchod 

DOPRAVA
ZDARMA

• postele z masivu 
od 1 290 Kč • rošty

• zdravotní matrace 
• přikrývky • polštáře 

• prostěradla • molitany 
• potahové látky • kůže • 

koženky • technická 
plátna • lehátkoviny 
• lepidla • motouzy

• přezky • nýty apod.

ČASPO, 
zdravé spaní s.r.o. 

Martinská čtvrť 1702 
744 01 Frenštát p. R.

Tel.: 556 836 064 
Mobil: 603 510 671

E-mail: info@caspo.cz

Číslo 11/2017, 12/2017 

 

Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, 
příspěvková organizace 

 

www.hotelovkafren.cz   tel.: 556 836 551   e-mail: sekretariat@hotelovkafren.cz 
 

Střední vzdělání s maturitní zkouškou 
65–42-M/01 Hotelnictví (4 leté) 
ŠVP Hotelnictví a lázeňství nebo ŠVP Management cestovního ruchu 
65–41-L/01 Gastronomie (4 leté) 
ŠVP Kuchař-specialista 
64–41-L/51 Podnikání (2 leté) 
Denní nástavbové studium pro absolventy tříletých oborů s výučním listem. 

 

Střední vzdělání s výučním listem 
29–54-H/01 Cukrář (3 leté) 
65–51-H/01 Kuchař-číšník (denní i dálková forma – 3 leté) 
Vzdělávání podle ŠVP Číšník, Kuchař nebo Kuchař-číšník 
Specializace v oboru Kuchař-číšník dle ŠVP probíhá ve 2. a 3. ročníku. 

Dny otevřených dveří: 7. prosince 2017 a 25. ledna 2018 
v budově školy ve Frenštátě pod Radhoštěm, Mariánská 252 

Chtěli bychom Vás informovat o nově otevřeném obchodním místě České 
pojišťovny na ulici Tyršové 949, Frenštát pod Radhoštěm (vedle Městské policie).

Těší se na Vás kolektiv obchodníků, který je připraven Vám odborně poradit 
v oblasti pojištění, úvěrů a hypoték. 

Ing. Ivana Šťastná
mobil: 724 687 482 | email: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz

Ráda bych přijala do svého kolektivu komunikativní lidí pro oblast  
pojišťovnictví. Hledám lidí s maturitou, kteří se nebojí řídit si svůj čas, 

pracovat na ŽL a mít nadstandartní příjmy.  

Ing. Ivana Šťastná
mobil: 724 687 482 | email: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz
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Rok 1917 – Co se ve Frenštátě 
pod Radhoštěm řešilo před sto lety

Rok 1917 byl dalším válečným rokem 
a  konec této smutné doby byl pro naše 
předky v  nedohlednu. Zastupitelé města se 
poprvé sešli k  jednání 19.  ledna za účasti 
20 členů z  celkového počtu 29 zastupitelů. 
Hned po úvodu se přikročilo k projednávání 
obecního rozpočtu na r. 1917 a starosta Jan 
Kaděrka předkládal položku za položkou 
s  připomenutím na neblahý finanční stav 
městské kasy. Podal pak jménem městské 
rady a  finančního odboru návrh, aby se le-
tos vybírala obecní přirážka ve výši 210 % 
ze všech městu předepsaných daní, kromě 
osobní daně z příjmu. Tímto by město letos 
uhradilo svůj schodek, jenž činil celkem 
50448,– K. K větší debatě k tomuto návrhu 
nedošlo a návrh na zvýšení obecní přirážky 
byl dokonce jednohlasně přijat. Přijata byla 
i žádost městského strážmistra Hubáčka na 
zvýšení platu. Schváleno bylo jemu zved-
nout roční plat ze 720,– K. na 1 tisíc K., 
protože zastával navíc i funkci obecního ta-
jemníka, který v  tuto dobu slouží na frontě 
ve vojsku.

K  druhému jednání obecního výboru 
(zastupitelstva) došlo 18.  dubna za účasti 
21 členů. V  úvodu zastupitelé povstáním 
a  minutou ticha uctili památku zesnulého 
dlouholetého městského důchodního, (ve-
doucího městských financí) Františka Reč-
ka. Zasedání řídil náměstek starosty Frant. 
Červenka, protože starosta Jan Kaděrka 
podal 8. 4. 1917 písemnou resignaci na sta-
rostenskou funkci. K  tomu se rozproudila 
živá debata. Dr. E. Parma uvedl, že chápe 
v  této těžké době starosti p. Jana Kaděrky, 
ale takový dobrovolný odstup z  úřadu jest 
možný, až budou veškeré obecní účty v po-
řádku a jejich řádná revize provedena. Proto 
navrhl, aby byla k  němu vyslána deputace 
s  požadavkem odvolání resignace. Byl pak 
přijat návrh, že deputace bude ve složení 
pánů Dr. Parmy, Červenky a Krče.

Potom zastupitelé se dohodli vypsat kon-
kurz na obsazení místa odborného učitele či 
učitelky pro zdejší měšťanskou školu dívčí. 
Je to z  důvodu odchodu na odpočinek uči-
tele Škachy. Dále byl přijat návrh o vypsání 
konkurzu na uvolněné místo obecního dů-
chodního, který by měl mít vzdělání ze školy 
obchodní a vyzná se v účetních věcech.

K  třetímu jednání zastupitelstva došlo 
5. června za účasti 18 zastupitelů. Zasedání 
už byl opět přítomen starosta Jan Kaděrka, 
který odvolal resignaci. Vládou byla vypsána 
VI. válečná půjčka, na kterou musely přispí-
vat všechny obce v  říši. Pro naše město jde 
o  nemilou věc, protože probíhá splácení 
dluhů dřívějších. Po debatě byl přijat ná-
vrh Vlad. Krče na upsání částky 15 tisíc K. 
a  to z různých fondů. V případě, že by toto 
nestačilo, pak učinit půjčku 5 tisíc K. Pan 
Emil Gerlich navrhoval přispět jen 10 tisíc 
K. a toto neprošlo.

Starosta potom přečetl dopis p. továrníka 
Bernkopa o zvýšení ceny elektrického prou-
du dodávaného z  jeho továrny městu. To 
vyvolalo živou debatu, protože vlivem války 
vzrostly značně ceny čehokoliv. Dohodnuto 
pak bylo, že poplatek paušální za osvětlení 
ulic město zvýší o 75 % a pro domácí osvětle-
ní s hodinami se za 1 kWh zvýší o 85 haléřů. 
Při pohonu strojních motorů pak za 1 kWh 
o  60 haléřů. Dále se projednalo nařízení 
zemského společenstva kominíků a morav-
ského místodržitelství o  15% přirážce pro 
kominíky. Debata se k  tomu moc nevedla, 
protože šlo o příkaz místodržitelství z Brna. 
Opět po roce nastává starost o  zajištění 
dřeva na otop v zimě. Rovněž nutno zajistit 
objednávku uhlí v Ostravě pro město. Tím-
to úkolem byl pověřen p. Štafa. Pak nebyl 
schválen návrh radního Frant. Kaděry na 
větší honorování členů zastupitelstva.

Čtvrté jednání zastupitelstva bylo 3. srp-
na za přítomnosti 22 zastupitelů. V  úvodu 
povstáním a  minutou ticha uctili členové 
památku zemřelého a  dříve dlouholetého 
zastupitele p. Juliuse Kalužu. Pak po pře-
čtení zápisu minulého červnového jednání 
p. starosta připomenul, že v  závěru v  bodu 
volné návrhy na minulém zasedání pan rad-
ní Kaděra podal návrh k zvýšení honorování 
práce navíc, kterou zastupitelé konají, ale 
většina členů se zvedla a jednání na radnici 
opustila. Tímto schůze nebyla ukončena 
a  musí se dnes dokončit. K  tomuto přečetl 
písemné vyjádření radního Kaděry, který 
v  něm podává resignaci na funkci radního 
z důvodu nechuti zastupitelů zabývat se po-
sledně s jeho návrhem. Starosta zúčastněné 
požádal, aby se k tomuto vyjádřili a rozhodli, 
zda resignaci přijmout a zvolit nového člena 
rady. K tomu byla delší debata s výsledkem, 
že městská rada má podat návrh na volbu 
nového radního a  další schůzi obecního 
zastupitelstva svolat brzy. V dalším bodu byl 
předložen návrh místní školní rady, která 
předložila seznam učitelů přihlášených do 
konkurzu na obsazení volného místa v měš-
ťanské škole dívčí. Přijat byl návrh p. Fialky, 
člena okresní školní rady, aby v  konkurzu 
byl vybrán takový učitel, který je nejen od-
borně připraven, ale hlavně nebudou rozho-
dovat jen nějaké zásluhy nebo stáří. Toto se 
projedná na příštím jednání.

K  pátému zasedání zastupitelů došlo 
hned za týden 10. 8. při účasti 23 členů. Po 
úvodu hned se přikročilo k  volbě nového 
člena rady města. Podán byl p. Fialkou ná-
vrh na zvolení dvou členů rady, aby jejich 
počet byl pět. Zvolen byl však po debatě jen 
jeden a  to těsně 12 hlasy p. Vladimír Krč. 
Pak se jednalo o  obsazení místa obecního 
důchodního a  přihlášení byli - Jan Tučný 
z Frenštátu, Jos. Pleskot z Břeclavi, Ant. Pe-
liček z Okrouhlé poblíž Brna, Ant. Perjetka 
a Frant. Kotěbař, oba z Ivančic. Dále se při-

hlásili místní - účetní spořitelny Jan Dvořák 
a bývalý obchodník Jindřich Vašek. Po delší 
debatě k žádnému rozhodnutí nedošlo, pro-
tože část zastupitelů chtěla, aby toto místo 
bylo vedeno jako dočasné a  druzí naopak 
za trvalé. Tento bod byl odložen. Potom 
byla delší debata o zaopatření města potra-
vinami. Radní Martin Míček jako předseda 
aprovizačního oddělení podal informaci 
o  stavu a  způsobu zásobování města zbo-
žím. K špatnému stavu zásobování se vyjád-
řila řada zastupitelů s tím, že vliv na toto má 
okresní hospodářský úřad v Místku. Schvá-
leno bylo, aby se sepsalo stručné memoran-
dum v této neutěšené věci a odeslalo na c. k. 
místodržitelství do Brna a  vyslána aby byla 
deputace na okresní hejtmanství v  Místku. 
Radní Červenka se omluvil, že nestihl před-
ložit aprovizační účty za čas jeho působení, 
což Dr. E. Parma mu připomínal.

K šestému zasedání obecního výboru do-
šlo 24. září za účasti 20 členů. Projednávalo 
se jen 6 bodů. Dle volebního řádu obcí p. 
Vlad. Krč složil slib a rukou podáním staros-
tovi potvrdil ochotu pracovat pro město jako 
člen rady. Zastupitelé pak přijali a ustanovili 
obecním důchodnímm p. Jana Tučného, 
o  němž se jednalo posledně. Roční služné 
(mzda) byla stanovena na 1800,– K.

V několika odborech (komisích) chybí už 
i  rok několik členů nasazených do vojska, 
rada města proto navrhla do finančního od-
boru Emila Gerlicha, do chudinského Frant. 
Kaděru, do zdravotního Frant. Černocha 
a  do hospodářského Frant. Křenka. Návrh 
byl jednohlasně přijat. Ve volných návrzích 
se p. Štafa dotazoval na stav zabezpečení 
pro zimu dřevem a uhlím. Okresní hejtman-
ství dalo kontingent, že v prvé řadě zaopat-
řeny budou úřady a  zatím se obce zásobují 
70 metry dříví měsíčně. Jak to bude s uhlím, 
se zatím neví.

Poslední jednání zastupitelů se uskuteč-
nilo 30. listopadu 1917 a starosta informo-
val zúčastněné o přípisu vlády ve Vídni o vy-
psané VII. válečné půjčce. Navrhl, aby naše 
obec upsala na obnos této půjčky 10 tisíc K. 
Návrh byl přijat jednohlasně, ale s nechutí. 
Touha a  sen, že do konce roku válka bude 
ukončena, se nenaplnil. Dále se jednalo 
o stanovení nájmu pro r. 1918 restauracím 
Vlčina (dnes ta stará) a Střelnice. Nájem Vl-

činy měla paní Španihelová za 200,– K., což 
však byl nájem tamního bytu, protože pro-
voz restaurace neexistoval. Válka a nedosta-
tek zboží turistiku ničilo. Proto výši nájmu 
ponechali zastupitelé ve stejné částce na 
r. 1918. O  nájem Střelnice se hlásily Anna 
Lichnovská a Žofie Knězková. Obě nabídly 
zprvu stejný dosavadní nájem 650,– K. Pak 
uvedla pí. Lichnovská, že pokud jí bude re-
staurace pronajata na 3 roky a obchodování 
se zlepší, ročně bude platit 800,– K. a nechá 
nálevnu svým nákladem vymalovati. Po 
debatě byl schválen návrh, aby dotyčná ne-
chala ke svému návrhu vymalovati i vedlejší 
místnost. 

Potom bylo doporučeno Jakubu Kohno-
vi, aby jako dodavatel lihového zboží opět 
pro město vybíral lihovou daň v  r. 1918 ve 
stejné dosavadní celkové výši 5 tisíc K. od 
místních odběratelů. Starosta pak podal 
informaci o  stavu zásobování města a  jeho 
osobním jednání u zemského místodržitele 
v  Brně. Městu se vyplatilo zřízení válečné 
kuchyně pro chudinské občany, kteří za 
nízkou cenu dostávali teplý oběd, protože 
město to doplácelo částkou 770,– K.

Schválen byl zastupiteli drahotní pří-
davek na r. 1918 městským úředníkům 
a  městským strážníkům - Janu Michnovi, 
Karlu a  Antonínu Tešínským a  podomkovi 
Janu Chalupovi v částce 25 % ze základního 
služného. Vedoucímu strážníků Antonínu 
Hubáčkovi, který navíc zastupoval nepří-
tomného měst. tajemníka, zvýšit obnos 
přídavku o  45 % ze základního služného. 
Rovněž na přání rady a  finančního odboru 
dát drahotní přídavek 600,– K na rok 1918 
novému městskému důchodnímu Janu Tuč-
nému.

Závěrem lze uvést, že s nástupem nového 
císaře Karla I. a aktivizaci českých a morav-
ských poslanců říšského sněmu se i do Fren-
štátu začaly postupně dostávat v  r. 1917 
věci, o  nichž občané neměli tušení. Např. 
situace na frontách, snaze o  větší národní 
uvolnění, o  návrhu na uspořádání spolko-
vého státu Rakouska-Uherska, o hospodář-
ských potížích říše, o velké drahotě a nedo-
statku všeho zboží, atd.

Antonín Reček

Opět chci spoluobčanům umožnit nahlédnout do dění v našem městě 
před sto lety ze zápisů jednání městského zastupitelstva, které jsou uloženy 
v Okresním archivu v Novém Jičíně.

Rekvizice kostelních zvonů ve Frenštátě p. R. dne 5. 10. 1917.  Autor František Hanák
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V pátek 1. prosince  
a v neděli 3. prosince v 18.00 hodin
Paddington 2
VB/Francie, dabing, komedie, rodinný, fantasy, pří-
stupný, délka 103 minut, vstupné 110 Kč.
Paddington se už šťastně usadil s rodinou Browno-
vých a začne pracovat. 

Od pátku 1. prosince do neděle  
3. prosince ve 20.00 hodin 
Kvarteto
ČR, dabing, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
93 minut, vstupné 120 Kč.
Hráli jste někdy v kapele? Je to jako druhá rodina, 
s jejímiž příslušníky prahnete po štěstí a prožíváte 
nečekaná dobrodružství. 

Od úterý 5. prosince do středy 6. prosince 
v 18.00 hodin
Nádech pro lásku
VB, titulky, drama, životopis., romantický, nevhod-
ný do 12 let, délka 117 minut, vstupné 110 Kč.
Příběh vypráví o Robinu Cavendishovi, který ve 
věku 28 let od krku dolů ochrne a je obeznámen 
s faktem, že mu zbývají pouhé tři měsíce života. 

Ve čtvrtek 7. prosince v 18.00 hodin
I dva jsou rodina
/Filmový klub/
Francie, titulky, komedie, romantický, nevhodný 
do 12 let, délka 118 minut, vstupné pro FK 70 Kč, 
ostatní 90 Kč.
Vtipný a nonšalantní Samuel si užívá bezstarostný 
život na francouzské Riviéře. Jednoho dne ho však 
navštíví Kristin a oznámí mu, že dítě, které drží v ná-
ručí, je jeho. 

Ve čtvrtek 7. prosince v 20.00 hodin
Matky na tahu o Vánocích
USA, titulky, komedie, nevhodný do 15 let, délka 
116 minut, vstupné 110 Kč.
Amy, Carla a Kiki se snaží přežít Vánoce, které jim 
„zpříjemní” návštěvou jejich vlastní matky…

Od pátku 8. prosince do neděle 
10. prosince v 18.00 hodin
Přání k mání
ČR/SR, dabing, pohádka, přístupný, délka 106 mi-
nut, vstupné 110 Kč.
Příběhy několika podob lásky.

Od pátku 8. prosince do neděle 
10. prosince ve 20.00 hodin
Liga Spravedlnosti
USA, dabing, akční, sci-fi, fantasy, dobrodr., nepří-
stupné do 12 let, délka 120 minut, vstupné 110 Kč.
Jazyková úprava: v pátek český dabing, v sobotu 
a neděli v původním znění s českými titulky.
Bruce Wayne spojí se svým nově nalezeným spojen-
cem Dianou Prince, aby čelili ještě většímu nepříte-
li. Společně Batman a Wonder Woman pracují na 
tom, aby rychle našli a dali dohromady tým složený 
z nadlidí. 

V úterý 12. prosince v 18.00 hodin
Earth: Den na zázračné planetě
VB/Čína, dabing, dokument, přístupný, délka 
95 minut, vstupné 80 Kč.
Repríza úspěšného snímku z produkce BBC před-
stavuje divákům všech věkových kategorií nezapo-

menutelné hrdiny: mládě zebry, snažící se překonat 
rozvodněnou řeku; pandu, která usměrňuje svého 
hravého potomka; rodinu vorvaňů, s oblibou pospá-
vající ve svislé poloze; lenochoda toužícího po lásce 
a mnoho dalších. 

Ve středu 13. prosince v 18.00 hodin
Nepřesaditelný
ČR, dabing, dokument, přístupný, délka 82 minut, 
vstupné 100 Kč.
Kdo je ve skutečnosti svérázný novinář Jiří X. Dole-
žal? Jakou roli v jeho životě hraje časopis, do něhož 
píše pětadvacet let? A jakou roli v něm hrají ženy? A 
zakázané látky? A pravěk? A samota? A smrt?

Od čtvrtku 14. prosince do pátku 
15. prosince v 19.00 hodin
Výchova slečny Rity 
/Těšínské divadlo/
Jak si poradí poněkud omšelý vysokoškolský profe-
sor literatury s novou externí studentkou, kadeřnicí 
Ritou?

Od soboty 16. prosince do neděle 
17. prosince v 17.00 hodin
Star Wars: poslední z Jediů
USA, dabing, akční, dobrodružný, sci-fi, přístup-
ný, délka 150 minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč 
dospělí.

Od soboty 16. prosince do neděle 
17. prosince ve 20.00 hodin
Star Wars: poslední z Jediů
V jazykové úpravě s titulky.

V úterý 19. prosince v 17 hodin
Vánoční koncert ZUŠ

Ve středu 20. prosince ve 20.00 hodin
Zahradnictví: Nápadník
ČR/SR, drama, komedie, romantický, přístupný, 
délka 113 minut, vstupné 110 Kč.
Poslední film z trilogie Zahradnictví Nápadník 
se odehrává na konci 50. let a vypráví o rodinných 
vztazích poznamenaných válkou a komunistickým 
převratem.

Od čtvrtku 21. do soboty 23. prosince 
v 18.00 hodin
Ferdinand
USA, dabing, animovaný rodinný, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.
Nina a Ferdinand jsou největší kamarádi pod špa-
nělským sluncem. To by nebylo až tak zvláštní, kdy-
by Nina nebyla malá holčička a Ferdinand velký býk. 

Od čtvrtku 21. do soboty 23. prosince 
ve 20.00 hodin
Špindl
ČR, dabing, komedie, romantický, přístupný, délka 
98 minut, vstupné 120 Kč.

V úterý 26. prosince v 18.00 hodin
Jumanji: Vítejte v džungli
USA, dabing, dobrodružný, rodinný, fantasy, 
přístupný, délka 111 minut, vstupné 110 Kč děti, 
130 Kč dospělí. 
Když čtveřice školáků objeví hru zvanou Jumanji - 
ocitají se všichni vzápětí v džungli.

V úterý 26. prosince ve 20.00 hodin
Špindl
ČR, dabing, komedie, romantický, přístupný, délka 
98 minut, vstupné 120 Kč.

Ve středu 27. prosince v 18.00 hodin
Esa z pralesa
Francie, dabing, animovaný, přístupný, délka 
97 minut, vstupné 90 Kč.
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, ale 
uvnitř jeho hrudi bije statečné srdce tygra.

Ve středu 27. prosince ve 20.00 hodin
Ladíme 3
USA, titulky, komedie, nepřístupný do 12 let, délka 
93 minut, vstupné 120 Kč.
S titulem mistra světa v a capella zpěvu v normálním 
životě nepřežijete.

Ve čtvrtek 28. prosince v 18.00 hodin
Maxinožka
Francie/Belgie, dabing, animovaný, přístupný, 
délka 91 minut, vstupné 90 Kč děti, 110 Kč dospělí.
Náctiletý outsider Adam se vydává na dobrodruž-
nou cestu, aby odhalil záhadu svého dávno ztrace-
ného tatínka.

Ve čtvrtek 28. prosince ve 20.00 hodin
Přání k mání
ČR/SR, dabing, pohádka, přístupný, délka 106 mi-
nut, vstupné 110 Kč.

V pátek 29. prosince v 18.00 hodin
Ferdinand
USA, dabing, animovaný rodinný, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.

V pátek 29. prosince ve 20.00 hodin
Star Wars: poslední z Jediů
USA, titulky, akční, dobrodružný, sci-fi, přístupný, 
délka 150 minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč do-
spělí. 

V sobotu 30. prosince v 17.00 hodin
Star Wars: poslední z Jediů
USA, dabing, akční, dobrodružný, sci-fi, přístupný, 
délka 150 minut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí. 

V sobotu 30. prosince ve 20.00 hodin
Ztracen v džungli /TIP KINA/
Australie/Kolumbie, titulky, akční, thriller, dobro-
družný, přístupný, délka 115 minut, vstupné 110 Kč.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

V úterý 12. prosince v 9.15 hodin
Putování za zimní pohádkou
Pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 66 minut, 
vstupné 30 Kč.

Ve středu 13. prosince ve 13.30 hodin
Já padouch 3
USA, dabing, akční, rodinný, přístupný, délka 
92 minut, vstupné 50 Kč.
Gru má problém. Mezi prsty si nechal utéct nejhle-
danějšího zlosyna na světě, a tak ho vyhodí z práce. 
Jeho Mimoni jsou nespokojení, že už páníček není 
zlý. 

7. 11. - 19. 12. Strašidýlka z Poodří  
Výstavní síň Albína Poláška 
Výstava akvarelových ilustrací Ivy Hoňkové. Akvarelo-
vé ilustrace výtvarnice a ilustrátorky Ivy Hoňkové. Vý-
stavní síň je otevřena každý všední den od 9 do 17 hod. 

23. 11. - 20. 12. Vánoční variace  
foyer Domu kultury
Každoroční výstava dětských prací mateřských, 
základních, středních škol, Základní umělecké 
školy a CVČ Astra. Přístupná bude zdarma  ve 
všední dny v rámci otevírací doby Domu kultury 
a Městské knihovny.

1. 12. Rozsvícení vánočního stromu 
a adventní Slezský rynek
od 8 hod., náměstí
Slezský rynek od 8 hodin. Vánoční strom se roz-
svítí v 17 hodin.

3. 12. Štefan Margita 
a Moravské klavírní trio  
19 hod., velký sál DK
Abonentní koncert – VYPRODÁNO.

6. 12. 9.00 hod. Milada  
Promítání pro školy. Vstupné 60 Kč

10. 12. Pohádkové čtení z kouzelného 
klobouku čarodějky Bereniky 
Výstavní síň Albína Poláška
Děti uslyší pohádky nejen o Berenice, ale také o je-
jích kamarádech z Poodří. Vstupné 30 Kč dospělý 
a 20 Kč děti. Vstupenky jsou v prodeji  v Informač-
ním centru na náměstí.

13. 12. Česko zpívá koledy 
od 16.15 hod., náměstí
Vystoupí sbory frenštátských škol a Valašský vojvoda 
z Kozlovic. V 18 hodin zazní náměstím nejznámější 
koledy v podání všech zúčastněných sborů a veřej-
nosti. Bližší informace na samostatných plakátech.

17. 12. Souznění 2017 
od 15 hod., Dům kultury
Mezinárodní festival adventních a vánočních zvyků, 
koled a řemesel.
Od 15.00 se v DK uskuteční setkání s lidovými 
tvůrci a uměleckými řemesly, ochutnávka a prodej 
specialit, foto koutek, výstava Kdo postavil Libušín. 
Vstoupí: Komorní sbor Nyklband, HOUSLISSIMO 
ze ZUŠ, Pěvecký sbor Mateřídouška, Pěvecký sbor 
SENZABAND, Valašský soubor SEDMIKVÍTEK, 
RukyNaDudy. Od 18 hodin GALAKONCERT – 
účinkují: SLPT  Valašský vojvoda, A capella Mordent 
- Ukrajina, Făgeţeana – Rumunsko, Biołopotocanie 
– Polsko a hlavní host MARKÉTA KONVIČKOVÁ 
S KAPELOU. Vstupenky na galakoncert bude mož-
né zakoupit v Informačním centru na náměstí.
Bližší informace na www.souzneni-festival.cz.

19. 12. Slezský rynek – farmářský trh  
8 – 16 hod., náměstí

20. a 21. 12 v 8.30 a 10.50 hodin 
Kráska a zvíře 
Promítání pro školy, vstupné 60 Kč.

27. 12. Swingové Vánoce  
Dům kultury 
Přesný program naleznete na www.swingovevanoce.cz.Zahradnictví: Nápadník
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Stoleté výročí (1917 – 2017) obrazů 
F. Horečky ze zázemí front
první světové války

Ohlédnutí

František Horečka
(1894 – 1976), učitel, ředitel, vedoucí Okresního pedagogického sboru, spisovatel, 
všestranný kulturní pracovník a  malíř. (Viz „Nový slovník výtvarných umělců čes-
koslovenských“ Prokopa Tomana a „Slovník výtvarných umělců českých a slovenských 
1950 – 1999“, vydaný ostravským centrem Chagall, autor Zbyšek Malý.)

Již z  jeho studentských let máme v  bytě, mezi dalšími početnými obrazy, vyvěšen 
rozměrný akvarel Trs hroznů, který namaloval ve čtrnácti letech. Pozoruhodný je také 
portrét Horečkova spolužáka Ambroze (autor šestnáctiletý). Horečkovy mladistvé 
akvarely z frontového zázemí první světové války, datované v rozmezí let 1916 – 1919, 
nejpočetněji z roku 1917, dovršují v současnosti 100 let. Doloženo je jich přes čtyřicet. 
Zobrazují náměty ze zázemí bojových linií východních (polskoruských) a z Itálie, kde 
Horečka vojákoval v  československé domobraně. Motivy frontové volil jen ojediněle, 
výjimečně a  taktně (Lopatyn po pogromu, 1917; Stanovisko pro kulomet, Chwójna, 
1916…). Ztvárnil hlavně zázemí, přírodu (Topolová alej, Smitkow, 1917; Monte Rosa, 
1919…), venkov (Chmielno, dřevěné chalupy u močálu, 1917; Italský dvorek, 1919…), 
města (Verona, 1919; Pieve Tessino, 1919…), památky (Lopatyn, dřevěný kostelík, 
1917; Kostel Grezzano, 1919…), i lidi (Šílená v Lopatyně, 1917; Poručík Rossi z Koto-
ra, 1917; „Já“, výstižná podobizna vlastní, v uniformě, v Lopatyně, 1917…). Za dočas-
ného příměří o Vánocích 1917 zobrazil „Betlém v zákopech“ na ruské frontě.

Odvrat od válečného běsnění k životu a jeho hodnotám dokládá i vzpomínková kniha 
F. Horečky z té doby Za pět minut dvanáct. Byla bohužel za komunistického režimu cen-
zory vyřazena z knihoven jako legionářská, což bylo vyvozeno z předmluvy Ferdinanda 
Píseckého (někdejšího Horečkova češtináře) neoprávněně, protože nejde o legie v Rus-
ku, ale o „legionáře“ československé v domobraně v Itálii.

Mojmír Horečka

F. Horečka: Vigolo Vataro, 1918

F. Horečka: Příměří o Vánocích na ruské frontě 1917

Úderem desáté hodiny, nastal ten nejočekávanější okamžik. Do města přijel jeho patron svatý 
Marin na bílém koni doprovázený početnou družinou s praporci zemí Koruny České

Více než 130 prodejců letos nabízelo své zboží na Martinském trhu. Součástí programu trhu 
bylo vystoupení historické skupiny Calata a cimbálové muziky Poštár

Na hotelové škole probíhala soutěž o nejlepší recept na Martinskou husu. Zvítězila receptura  
Marcely Bednářové a Kateřiny Kubalové sváteční husa se šípkovou omáčkou a červeným ze-
lím, knedlíkem s valašským špekem a bramborovými osuchy

U pamětní desky věnované obětem komunismu zazněla píseň Modlitba pro Martu
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Provoz krytého bazénu
od 1. 12. 2017 do 22. 12. 2017

Tel.: 556 836 240

Provoz krytého bazénu
o vánočních prázdninách

od 23.12.2017 do 31.12.2017
Pondělí 6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30
8.30 – 13.00

13.30 – 15.30            
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

16.00 - 17.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

 14.30 - 16.00 17.00 – 21.00

Čtvrtek
6.30 – 13.00 13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 18.00

Sobota 23. 12. 2017 10.00 - 18.00

Neděle 24. 12. 2017 zavřeno

Pondělí 25. 12. 2017 zavřeno

Úterý 26. 12. 2017 zavřeno

Středa 27. 12. 2017 8.00 - 21.00

Čtvrtek 28. 12. 2017 8.00 - 21.00

Pátek 29. 12. 2017 8.00 - 21.00

Sobota 30. 12. 2017 10.00 - 19.00

Neděle 31. 12. 2017 8.00 - 13.00

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ 
DEN 7.12.2017. V pátek 1. 12. 2017  je bazén pro veřej-
nost uzavřen od 7.30 do 13.30 hodin. V pátek 22. 12. 2017 
je bazén pro veřejnost uzavřen od 17.00 do 21.00 hodin.
webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Upozornění:  
Sauna uzavřena od 21. 12. 2017 do 31. 12. 2017.

Provoz sauny 
od 1. 12. 2017 do 31. 12. 2017

Tel.: 556 836 460 , 770 101 506
Čtvrtek 13:00 – 18:00

muži
18:00 – 20:30

ženy
20:30 – 22:00 

naturisté

Pátek 13:00 – 18:00
ženy

18:00 – 20:30
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 - 19:00  
společná - naturisté

Naše gymnastky uspěly na
mistrovství republiky

Čeští olympionici obléknou legendární Raškovku

Hned první den slavila děvčata v katego-
rii juniorek (2004-2002) úspěch. Jen 0,3 
bodu dělilo Natálii Šustalovou, svěřenkyni 
trenérky Miroslavy Fialové, od vítězství. Její 
krásné druhé místo doplnila po výborném 
výkonu Lenka Kerberová, která skončila na 
12. pozici. V sobotu čekalo 78 žákyň na svůj 
závod. V kategorii mladších žákyň obsadila 
Terezie Dobiášová díky nezdaru na kladině 
29. místo. Bylo to její první vystoupení na 
tak velkém závodě a  s  trenérkou Simonou 
Modrovičovou již plánují strategii na další 
mistrovství. Své celkové vítězství si v katego-

rii starších žákyň vybojovala v Litomyšli Ve-
ronika Jarotková a stala se tak mistryní Čes-
ké republiky ročníků 2006-2005. Po prvním 
sledu děvčat se ujala vedení a  to si udržela 
i  další dva následující sledy. Na velmi hez-
kém 8. místě skončila druhá frenštátská 
žákyně Vanda Pazderková, svěřenkyně tre-
nérky Miroslavy Fialové. Gratulujeme všem 
děvčatům k jejich výsledkům a přejeme jim 
i trenérkám spoustu dalších úspěchů.

Miroslava Fialová

V  únoru uplyne přesně padesát let od 
chvíle, kterou spisovatel Ota Pavel tak 
půvabně popsal v  Pohádce o  Raškovi. 
Tehdy se totiž skokan na lyžích Jiří Raška 
nesmazatelně zapsal do české sportovní 
historie. Ve francouzském Grenoblu vy-
bojoval pro Československo první zlatou 
medaili ze zimních olympijských her. Jeho 
odkaz teď bude inspirovat i české olympi-
oniky, na hry v  jihokorejském Pchjongč-
changu vyrazí s Raškovkou, replikou jeho 
legendárního kulicha. „Je to super nápad, 

protože je to padesát let, kdy děda vyhrál. 
Je prima mu tímhle vzdát hold,“ říká Jan 
Mazoch, vnuk Jiřího Rašky a někdejší elit-
ní český skokan na lyžích.

Čepice v  barvách trikolory a  s  bílou 
bambulí je vyrobena ze současných ma-
teriálů. Raškovu vítěznou modrou čepici 
s  bílým pruhem z  Grenoblu od skokana 
dostal fanoušek z  Mladé Boleslavi, další 
jsou s  ostatními věcmi a  poháry ve fren-
štátském muzeu.

-red-

Zleva : N.Šustalová, L. Kerberová, T. Dobiášová s trenérkou S. Modrovičovou, V. Jarotková , 
V. Pazderková s trenérkou M. Fialovou

Úspěšný vstup frenštátských 
volejbalistek do soutěží

Po roce trénování se přihlásilo frenštátské 
družstvo mladších žákyň do krajského přebo-
ru MS kraje, kde bylo 15 družstev rozdělených 
do tří skupin. Naše děvčata byla nalosována 
do skupiny A, která se odehrála v říjnu v Bílov-
ci. Společně s domácím družstvem hrála druž-
stva VK Kopřivnice, Staré Bělé a  VK Raško-
vice. Na svém prvním turnaji vyhrála děvčata 
jeden zápas. Družstvo trénují: Lucie Blažková, 
Karolina Kuřecová a Krista Děnglová.

Krajského přeboru se zúčastnily také star-
ší žákyně. Bylo přihlášeno 28 družstev, která 
byla rozdělena na 4 skupiny po 7 týmech. 
Naše hráčky odehrály kvalifikační skupinu 
v  Polance nad Odrou. Ze šesti zápasů vyhrá-
ly čtyři a  soutěž začínaly na domácím hřišti. 
A byly úspěšné, své zápasy vyhrály a postoupi-
ly do druhé skupiny. Zápas se konal v Raškovi-
cích. Naše děvčata porazila domácí družstvo 
a  družstvo Bílovce “B“ shodně 2:0 a  v  boji 
o postup do 1. skupiny podlehla VK Kopřivnici 
0:2 a skončila na druhém místě.

Kadetky zahájily svou soutěž 7. října v Pal-
kovicích. Prvý zápas skončil jejich vítězstvím 
3:2. Ve druhém zápase vyhrály 3:0.  14. října 
se představily na domácí palubovce proti sil-
nému družstvu Slavoj Český Těšín. Sehrály 
výborné zápasy, když první zápas prohrály 
a  ve druhém zvítězily. Další týden hrály ve 
Frýdlantu n. O. a  oba zápasy vyhrály shodně 
3:0. 4. 11. k dalšímu kolu KP odjely do Třince. 
Oba zápasy vyhrály po bojovném výkonu 3:0 

a stále se drží na druhém místě KP. Družstva 
starších žákyň a  kadetek trénují společně na 
ZŠ Tyršova pod vedením trenérů Bohuslav 
Morávek, Marek Křístek a Jiří Mana.

Posledním družstvem, které zahájilo svou 
soutěž, jsou ženy. Letos se jim podařil dobrý 
vstup do soutěže a  po dvou odehraných ko-
lech jsou s 11 body na špici krajského přeboru 
žen skupiny „B“. Rovněž jsou úspěšní „dříve 
narození” volejbalisté a volejbalistky, kteří už 
ukončili svou aktivní činnost a hrají jen pro ra-
dost. Jejich soutěž se jmenuje Ostravská volej-
balová liga a v družstvu nastupují 4 muži a dvě 
ženy. I  tady si zástupci našeho města vedli 
dobře a postoupili do I. ligy této soutěže. Všem 
přeji hodně úspěchů a  zároveň zvu příznivce 
tohoto sportu na zápasy jak do MSH v Martin-
ské čtvrti tak do tělocvičny ZŠ Tyršova.

Na závěr bych chtěl říci, že zájem o volejbal 
je ve Frenštátě p. R. velký. To co nás trenéry 
trápí, je, že naše město postrádá moderní mul-
tifunkční halu na volejbal, florbal, futsal a dal-
ší. Naši sportovci musí jezdit sehrávat své do-
mácí zápasy na Čeladnou nebo do Kopřivnice. 
Takovéto haly jsou podmínkou rozvoje sportů. 
Pochopili to na Čeladné, v Palkovicích, Raško-
vicích, a já pevně věřím, že se ve vedení města 
najdou lidé, kteří za tím půjdou, a také my se 
budeme těšit z krásné sportovní haly.

Bohuslav Morávek

Stojící zleva: Adéla Křístková (kapitánka), Nikol Šindlerová, Kateřina Červenková, Valérie 
Srníčková, Soňa Vargová, Gabča Golová 
Sedící zleva: Klára Kupčíková, Marie Svobodová, Karolina Rečková, Alice Strakošová
Ve předu Sabina Šindlerová

Koncem října se v Litomyšli konalo Mistrovství České republiky ve sportovní 
gymnastice kategorie C, kterého se zúčastnily také frenštátské gymnastky.
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